

EL MENSAJE DE WILSON AL PUEBLO DE RUSIA

Hindenburg pide un armisticio á los rusos?

LOS INGLESES HACEN NUEVOS PROGRESOS AL SUR DE IPRES

¿POR LA COSTA?

Algunos críticos militares alemanes dicen que los aliados han decidido emprender acciones operacionales navales en la costa belga, para destruir de ese modo las bases de submarinos que hay en la misma y asegurar la normalidad de la navegación en el canal de la Mancha. Se fundan para ello en los artículos que vienen publicando ciertos diarios de París y Londres.

En dichos artículos se aconseja á los Estados Mayores una ofensiva marítima que consiste en sumergir los puertos provisionalmente alemanes de Bélgica, y destroce los refugios de Zeebrugge y Ostende.

Probablemente, ahora dirán los críticos en cuestión, que el ataque del saliente germano de Flandes, dado con tanta fortuna por los ingleses del general Plumer, es el prólogo de la operación naval que vienen anunciando á sus lectores.

Cuando la primera batalla de Flandes, el frente, al Nordeste de Armentières, quedó fijado como sigue:

Al Sur de Ipres en Saint Eloi. Más abajo había un arco teutón que cubría Kapelleria, Wyttschaete y Messines. El bosque de Ploegsteert—que ha recorrido quien escribe estas líneas—continuó en poder de los aliados. Pasado el bosque, se llegaba al Lys y á la frontera.

La loma de Messines, larga y ancha, tiene una altura de treinta metros. Constituía, con la colina de Wyttschaete, la primera posición alemana. Dos kilómetros más atrás corría la segunda, jalonada por Ootaverne y varios bosques organizados defensivamente. La tercera debe estar en el canal del Iser al Lys y el ferrocarril de Ipres á Comines.

El Douve cruza la región. Ese río de curso lento y cauce relativamente ancho, nace cerca de Bailleul, en las alturas fronterizas, y vierte sus aguas en el Lys, junto á Wartevan. También engrosa allí el caudal del Lys el curso riachuelo de Souchez, que al subir de Lys y Lievin cambia de nombre y es denominado Deule.

En Messines, el Douve encuentra un pequeño afluente. Es el Steenbeck, que tiene sus fuentes en la colina de Wyttschaete, de 84 metros. Esa colina es un excelente observatorio de artillería. Su pérdida debe haber sido muy sensible para los alemanes.

Al Oriente de Wyttschaete, el suelo descendiente y forma una especie de glacis rajado por las depresiones de numerosos arroyuelos que bajan al Korteker, un tributario del Lys, al que se une en Comines.

Indudablemente, los alemanes se defenderán vigorosamente en la ya aludida tercera posición. El canal del Iser al Lys, el ferrocarril y los bosques inmediatos son una triple serie de obstáculos de expugnación difícil.

El canal es navegable. Seguramente, los ingleses, antes de intentar cruzarlo, bombardearán terriblemente sus alrededores, colocando al efecto artillería de gran calibre en los montes de Kemmel y des Cats, en la colina de Wyttschaete y en la loma de Messines.

COMUNICADOS OFICIALES AUSTRIA

Encuentros de patrullas.
Viena, 10. Comunicado oficial: En varios puntos de los Cárpatos y en el Este de Galitzia hubo varios encuentros de patrullas. Exceptuando esto, sólo hay que señalar el acostumbrado duelo de artillería.

Cañonazos y luchas de minas.
Frente italiano.—No hubo acción alguna en el frente del Isonzo. En la llanura de Setti Comuni continúa la lucha de artillería con gran intensidad en la región de Zeborge. Después de haber hecho volar una mina hubo lucha por la posesión del hoyo producido, que fue ocupado y mantenido por nuestros soldados, que rechazaron á los italianos con granadas de mano.

Sin novedad.
Teatro Sudeste de operaciones.—No ha cambiado la situación.—Von Hoefler.

Siguen los combates.
Budapest, 10. Frente oriental.—En la Galitzia oriental hubo en varios puntos del frente actividad del adversario en la lucha.

Frente italiano.—En el frente del Isonzo hubo acontecimiento alguno de importancia.

En el valle de Sugana y en la planicie de Setti Comuni se desarrolló ayer por la tarde una lucha de artillería, que continuaba esta mañana aumentando su intensidad. En este frente el enemigo se mostró muy activo.

Teatro Sudeste de la guerra.—No ha cambiado la situación.

RUSIA
Trincheras asaltadas.
Petrogrado, 10. Frente occidental.—En los Cárpatos, dos de nuestros destacamentos exploradores hicieron irrupción en las líneas

austriacas, al Noroeste de Rafalowka, desalojando al enemigo de sus trincheras.

Fueron hechos prisioneros 11 soldados enemigos, y el resto de los ocupantes pasados á la bayoneta.

Frente rumano y frente del Cáucaso.—Sin cambios.

Aviación.
Nuestros aviadores capitanes Kozakov y Archev derribaron un aeroplano enemigo, que cayó ardiendo en la región de Kozov. Sus pilotos fueron apresados.

FRANCIA
Pequeñas operaciones.
París, 10. Comunicado de las once de la noche.

En Bélgica, una viva acción de la artillería francesa en el sector de Nieuport-Bains ha causado daños importantes en las trincheras alemanas.

En el Camino de las Damas, fracciones alemanas, que habían logrado poner pie á raíz de un golpe de mano, en un pequeño saliente de la línea francesa al Oeste de Cerny, han sido expulsadas de él inmediatamente.

Quince prisioneros, entre los cuales hay un oficial, han quedado en manos de los franceses.

Ningún acontecimiento que señalar en el resto del frente.

Durante el período del 1.º al 7 de junio, la aviación francesa ha entablado numerosos combates y ha derribado 21 aviones alemanes, cuya destrucción ha sido comprobada, y globos cautivos que han caído envueltos en llamas.

ALEMANIA
Tranquilidad.
Koenigswinterhausen, 10. En todos los frentes, también en el arco de Wyttschaete, ha transcurrido, en general, el día con tranquilidad.

La lucha en Occidente.
Nauen, 10. Frente occidental.—Grupo del Príncipe Rupprecht.—En el sector de combate entre Ipres y el bosque de Ploegsteert aumentó por la tarde, después de una mañana tranquila, la lucha de artillería, especialmente en las alas.

Por la noche arremetieron diferentes veces compañías inglesas contra las líneas alemanas, siendo rechazadas en todas partes.

En el resto de dicho sector fué escasa, en general, la actividad de la lucha, á causa de la poca transparencia.

Cerca de Ablaincourt, en el Oise, al Sur de Beine, en la Champagne occidental, en el frente Nordeste de Verdun y en el bosque de Apremont penetraron tropas alemanas en las trincheras francesas, regresando con importante número de prisioneros.

Al rechazar una empresa de reconocimiento enemigo cerca de Le Flirey, quedaron en manos de los alemanes prisioneros franceses.

En Flandes perdió el adversario anteayer diez aviones, y ayer, seis, en combates aéreos y por el fuego desde tierra.

Hace algunos días derribó el vicesargento Mueller su decimocuarto aparato en lucha aérea.

INGLATERRA
Sigue la lucha.
Foldhu, 10. Parte oficial británico de la tarde:

«Durante la noche los ingleses conquistaron nuevos terrenos en varios puntos del frente de batalla al Sur de Ipres.

Ayer noche verificamos con éxito incursiones en las líneas enemigas al Sudeste de Epehy, al Sur de Armentières y al Nordeste de Ipres.

Los ingleses cogieron 17 prisioneros.

Destacamentos de incursión enemigos fueron rechazados al Este de Vergnier y al Sudoeste de La Bassée.»

Sin contraataques.
Cambrón, 10. Comunicado de la noche: «El enemigo no ha verificado ningún nuevo contraataque al Sur de Ipres, pero su artillería ha continuado demostrando actividad en esta región.

Verificamos con éxito durante el día incursiones en las líneas enemigas al Sur del río Souchez.

La artillería del adversario ha demostrado actividad en las proximidades de Fontaines-Croisilles.

Seis aeroplanos alemanes fueron derribados ayer en combates aéreos y otros tres cayeron sin gobierno.

Faltan tres de nuestros aparatos.»

ITALIA
Acciones de artillería.
Roma, 10. Sobre todo el frente la actividad por ambas partes se limitó ayer á acciones de artillería.

Nuestra artillería, mediante certeros disparos, dispersó varios convoyes enemigos en el valle del Adigio, en el de Terragnolo y sobre la carretera de Santa Lucía á Tolmino y á Chiapovano.

Sobre el Carso nuestras patrullas de reconocimiento hicieron diez prisioneros.

LOS ITALIANOS

Noticias del frente.

Roma, 10. La contraofensiva austriaca sobre el Carso se ha estrellado contra los pilares de Fanti y de Jamiano, firmemente mantenidos por las tropas italianas, y se han detenido en las embocaduras de Timave.

Es lo que queda actualmente de los grandes planes del general Borvevre, quien sólo sobre el Carso disponía de 150.000 bayonetas y 2.000 cañones.

Esas fuerzas estaban destinadas á una gran ofensiva, que debía prevenir é impedir la ofensiva italiana.

Por el contrario, la ofensiva italiana, desarrollándose con pleno éxito por ambas alas, ha privado al general Borvevre de sus formidables ejes sobre el Isonzo Medio y sobre el Carso, obligándole á reducir sus amplios proyectos de ofensiva á una contraofensiva, que, aunque violentísima, no consiguió los resultados que se proponía el mando austriaco, y que debían responder á todo un plan político.

Militarmente también fué otro fracaso.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

El hundimiento del «Fertis».

Tortosa, (Domingo, tarde.) El buque italiano hundido anoche es el «Fertis», de 9.000 toneladas, cargado de hierro y bencina.

La tripulación se ha salvado. Se compone de 37 individuos, y ha sido muy atendida por las autoridades. Entre los tripulantes figuran dos españoles.

Dicen que el submarino se acercó al convoy desplegando velas y simulando ser un barco pesquero. Los primeros disparos del submarino inutilizaron el cañón del «Fertis», que fué hundido, colocando los alemanes tres bombas á bordo.

Durante la noche última se ha oído nuevo cañoneo en alta mar.

Se oye un cañoneo.

Castellón, (Domingo, tarde.) Comunican del pueblo de Peñíscola que desde allí se vio pasar con dirección Norte un convoy de 12 vapores mercantes extranjeros, algunos armados.

Poco después oyóse un cañoneo, denotando haberse entablado lucha entre dichos vapores y los submarinos.

Buque hundido.

CASTELLÓN. (Domingo, noche.) Se ha refugiado en el puerto el vapor mercante armado Asturias, de nacionalidad inglesa.

El capitán manifestó que en alta mar ha recogido un radio manifestando que frente á Villanueva y Geltrú un submarino ha hundido un buque.

El torpedeamiento del «Astier».

CASTELLÓN. (Domingo, noche.) Al conocer la llegada al puerto del vapor Asturias me trasladé al Grao.

El capitán del barco, Mr. Tieditch, ha confirmado que en alta mar recibió un radio diciendo que se hundía el Astier, de la matrícula de Glasgow.

Fue cañoneado por un submarino alemán.

Refiere además que en el Golfo de León sostuvo un combate, con dos barcos más, contra el submarino, hundiendo el vapor Eledonia, embarrancando otro y escapando el Asturias.

No resulta cierto que este vapor se halla refugiado aquí, pues ha venido á cargar naranja, continuando el viaje ahora mismo para Valencia.

Procede de Nápoles.

Esta mañana se ha percibido desde esta playa un violento cañoneo hacia Oropesa, viéndose desde aquí dos barcos que luchaban con un submarino, escapando.

Cañoneo.
TARRAGONA. (Domingo, noche.) Esta mañana se han oído nuevos cañoneos, viéndose cruzar un destructor.

Un vapor inglés, que iba armado, entró en el puerto buscando refugio, enfundando previamente el cañón y desmontando la telegrafía; la llave de dicha cabina fué entregada al comandante de Marina.

El «León XIII».

GIJÓN. (Domingo, noche.) A las tres de la tarde entró, procedente de la Argentina, el transatlántico León XIII.

Cuarenta los pasajeros que hallándose al mediodía frente á Luarca, y encontrándose comiendo el pasaje, se oyó un cañoneo, que hizo á todos abandonar el comedor y acudir á cubierta, desde donde vieron que á una distancia de dos millas avanzaba hacia el buque español un submarino.

Paróse entonces el transatlántico, yendo en un bote el tercer oficial á llevar la documentación, que fué examinada por el comandante del sumergible, el cual dió remolque al bote hasta diez metros al costado habor del vapor León XIII.

A bordo del transatlántico venían varias monjas italianas que se dirigen al frente francés.

Entre los extranjeros que á bordo cundió pronto el pánico.

El submarino en cuestión, es el mismo que ha hundido al noruego Solhang y tiene dos cañones á proa de tipo modernísimo.

Á la una continuó su viaje el transatlántico, quien poco tiempo después encontró al destructor Villamil, el que se le acercó y habló con él unos momentos.

¿Submarino á pique?

CASTELLÓN. (Domingo, noche.) Durante toda la mañana se ha estado oyendo en la playa incesante cañoneo.

Ha fondeado el vapor inglés Asturias, el cual dice que ha recogido un radiograma del buque inglés Aster anunciando que había hundido éste al submarino.

Varios pesqueros llegados á Grao dicen que el bombardeo que se ha oído ocurrido entre un submarino y dos mercantes, los cuales escaparon—dicen—con averías, sumergiéndose el submarino, cuya suerte se ignora.

Goleta portuguesa torpedeada.

CORUÑA. (Domingo, noche.) Hoy entró en el puerto de Corcubión el vapor español Lola, conducido por nueve tripulantes de la goleta portuguesa Amphitrite, torpedeada el día 9 por un submarino alemán á 40 millas al Oeste de Cabo Prior, viajando de Funchal para Burdeos con cargamento de vino, cacao y manteca.

Los alemanes colocaron una bomba en la bodega, y la Amphitrite se hundió en seguida.

Los naufragos se encuentran muy agradecidos de los tripulantes del pailebot Lola por el auxilio que les prestaron.

Las maniobras de un submarino.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Procedente de Barcelona ha fondeado el vapor Velarde, de la Compañía Mac-Andreu.

Cuenta el capitán de este buque que en un momento en que estaba distraído, por llamar su atención varios objetos que flotaban en las aguas, se oyó un cañoneo, y simultáneamente apareció un submarino á distancia de dos millas del Velarde.

Inmediatamente se sumergió el submarino, y á poco volvió á la superficie, repitiendo la operación tres veces, y acercándose cada vez más al vapor. Entre la segunda y tercera vez que reapareció el submarino disparó un segundo cañoneo, mediando tres minutos entre uno y otro.

Después, desde el submarino, y por medio del telegrafo de banderas, ordenó el submarino que arriasen un bote, y así lo hizo la tripulación del Velarde; pero ya se disponía á continuar la marcha por haber desaparecido el sumergible, cuando éste emergió nuevamente, y entonces al lado del buque. El submarino izaba la bandera alemana, y su comandante preguntó al capitán del Velarde, D. Miguel Moll, la procedencia y cargamento del buque, si había sufrido alguna dificultad en la ruta, y la opinión en España acerca de la guerra.

También explicó el comandante del submarino que la maniobra de aparecer y desaparecer obedecía á que creyó que el Velarde era un vapor que iba armado.

Un buque hundido.

ALICANTE. (Domingo, noche.) También dice el capitán del Velarde que momentos después de desaparecer el submarino, vio los mástiles de un buque que llevaban antenas de radiotelegrafía, y que está hundido en un sitio que tiene 15 metros de profundidad, y situación, de latitud Norte á 40° y 38', y de longitud, á 7° y 5', según el meridiano de Greenwich. El buque naufragado ofrece peligro á la navegación por su situación actual.

A bordo del Velarde fueron recogidos un salvavidas y un esquife, ambos con la inscripción «S. S. Gratougen»; se considera probable que estos restos pertenecieron al buque hundido.

Un submarino frente á Tortosa.—Un vapor italiano y otro sueco hundidos.—Barco español detenido.

Castellón. (Lunes, mañana. Un tripulante de la embarcación Carmen, de la matrícula de Barcelona, que ha llegado á este puerto, dice que ayer vió, frente á Tortosa, que un submarino torpedeaba á dos vapores mercantes de gran porte, uno italiano y otro sueco, hundiéndolos.

Los tripulantes del vapor sueco se salvaron en botes. Cuando los tripulantes del vapor italiano embarcaban en botes, volvió á cañonear el submarino á los que intentaban salvarse á nado.

También dice que frente al faro de Budes un submarino detuvo á un barco español.

Trascurridas tres horas, y después de parlamentar, volvió el vapor español á reanudar su viaje.

El tripulante de la embarcación Carmen terminó diciendo que ha sufrido muchos temporales y naufragado dos veces; pero jamás ha tenido tanto miedo.

LOS ALIADOS

Una entrevista.

Londres, 10. El semanario Reynolds Newspaper publica una entrevista celebrada con M. Ramsay Macdonald á propósito de su viaje á Petrogrado.

Macdonald afirmó, refiriéndose á la petición de la Unión de marineros, que pide firmase una declaración de que no serán aceptadas condiciones algunas de paz en que no se especifique que Alemania indemnizará á las viudas y familias de todos los marineros que han sido asesinados por la inhumana é ilegal guerra submarina contra los buques mercantes inermes, que no tendría el menor inconveniente en firmarla.

Añadió que iba con M. Jowett á Petrogrado, invitado por el Gobierno ruso, en primer lugar, para llevarle oficialmente las felicitaciones de los socialistas por el triunfo de la revolución; en segundo, para ayudar al pueblo ruso en las dificultades políticas que habían resultado de ella, y en tercero, para conferenciar con los diversos elementos del país y ver el mejor modo de que éste obtuviera para sí y para Europa todos los frutos de su libertad.

Creo además que una paz separada sería absolutamente desastrosa, y no puede imaginarse que el Consejo de trabajadores y soldados acaricie semejante idea.

La temeridad si los Gobiernos aliados no lograsen ganar la simpatía y confianza de Rusia, que podría así verse obligada por la fuerza de las circunstancias á firmarla.

Espera poder discutir con los rusos todo lo necesario para evitar semejante calamidad y que Rusia se aliste definitivamente en la gran cruzada en apoyo de la política de la emancipación europea.

Lamentó, finalmente, que las condiciones en que le han concedido el pasaporte le impidiesen discutir con los socialistas alemanes, pues creía que de encontrarse con Scheidemann, hubiera podido pedirle explicase algunas de sus antiguas declaraciones en relación con su reciente conducta.

Insistiendo sobre las objeciones de la Unión de Marineros, Macdonald concluyó diciendo:

«Creo que las familias de todos los marineros que perdieron la vida deben ser colocadas en la misma situación que las de los soldados que murieron en la guerra.

Tanto mejor si podemos conseguirlo de Alemania.»

Una nota.

París, 10. El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido á todos los Gobiernos aliados y neutrales una declaración diciendo que el Gobierno francés considera nulas y sin valor alguno las medidas de liquidación de los bienes privados de los franceses en Alemania, los países ocupados y Alsacia-Lorena.

La declaración protesta energicamente contra la pretensión alemana de practicar esas liquidaciones como represalias por la venta de los bienes alemanes en Francia, que sólo han sido autorizadas para hacer frente á deudas exigibles, mientras que la venta de los bienes franceses es efectuada en Alemania en ausencia de todo pasivo.

La declaración denuncia igualmente el carácter odioso de dichas ventas en subasta, tratándose de muebles, objetos de arte y recuerdos históricos.

La declaración termina proclamando la nulidad de las liquidaciones arriba mencionadas, conforme á la ley ya votada por la Cámara y sometida al Senado.

Fiesta conmemorativa.

Lisboa, 10. En el teatro de San Carlos, con motivo de celebrarse un festival conmemorativo del aniversario del gran Camoens, se aprovechó la oportunidad para festejar el día de los aliados.

Asistieron el Presidente de la República, varios ministros, autoridades civiles y militares y otros muchos personajes, siendo presidida la fiesta por el ministro de Instrucción.

Se pronunciaron calurosos discursos exaltando la causa de los aliados.

A continuación se celebró una velada, en la que tomaron parte varios distinguidos artistas.

En todos los centros docentes se festejó en forma análoga el día de los aliados. (Agencia Radio.)

EN LOS BALKANES

Comunicado francés.

París, 10. Comunicado del ejército de Oriente.—Durante el día 9, acciones de artillería bastante violentas, especialmente sobre la orilla derecha del Vardar y en el frente serbio.

La aviación ha demostrado actividad por ambas partes, y en el frente italiano se entablaron varios combates aéreos.

Los aviones británicos han bombardeado Sevjah, al Noroeste de Serez.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Informes franceses. París, 9. En el frente francés no ocurrió nada de particular...

En ese sector los alemanes, que lograron, por un momento, penetrar en un pequeño saliente de nuestras líneas al Oeste de Cerny...

En la noche pasada y el día de hoy fueron marcados por vuelos de artillería violentos, especialmente en la región del Camino de las Damas.

En el frente británico los ingleses ejecutaron varias operaciones pequeñas, haciendo cierto número de prisioneros en la zona de batalla de Ipres, donde los ingleses lograron aún hacer progresos.

Sin embargo, es un hecho que para llevar la artillería pesada al nivel de las posiciones conquistadas, las tropas del general Plumer deben dedicarse a un trabajo considerable que prosiguen con gran actividad.

Hace algunos días que los ingleses hicieron conocer el considerable número de aviones alemanes abatidos en los últimos tiempos; por nuestra parte, anunciamos oficialmente que en la semana comprendida entre el 1.º y el 7.º de junio, en los combates aéreos derribamos 27 aparatos enemigos y dos globos cautivos.

Sólo se trata en esta lista de los aviones enemigos derribados por nuestros pilotos; pues aquellos cuyos cadáveres no han sido comprobados oficialmente no figuran.

Los informes dados sobre la actividad de la aviación francoinglesa es tanto más interesante cuanto que los alemanes se jactaban de poseer el dominio del sob...

En cuanto a nosotros, debemos decir muchos episodios tan favorables para nuestros enemigos.

Las operaciones al Sur de Souchez fueron muy felices para nuestros aliados, los cuales penetraron hasta más de 800 metros de profundidad en las líneas alemanas y en un frente de tres kilómetros de medio.

El ataque tuvo también en esta acción grandes pérdidas, abandonando más de 70 prisioneros y varias ametralladoras.

En otros puntos, con operaciones análogas numerosos alemanes fueron muertos y las defensas enemigas demolidas.

Extensión de la victoria.

París, 10. La victoria inglesa toma proporciones considerables, y es de señalar que desde la derrota del Somme los alemanes no pudieron efectuar ninguna operación ofensiva directa.

Después de sus ataques en Verdún, en el Aisne y Flandes, van flaqueando paulatinamente ante la superioridad combatiente de franceses é ingleses.

El genial plan de Hindenburg de romper el frente occidental antes del otoño, ha pasado á ser un sueño, y no son los alemanes quienes pueden pensar en tal rompimiento.

Informes de un corresponsal.

Londres, 10. El corresponsal de Reuters en el frente británico comunica:

«El ataque contra nuestras posiciones de la ciudad de Messines ha causado enormes bajas á los alemanes, como lo demuestran los últimos informes.

El servicio excelente de nuestra aviación nos ha permitido concentrar de modo eficaz el fuego de artillería, dominando totalmente el terreno á través del cual debía desarrollarse el ataque.

Los alemanes fueron materialmente cogidos por nuestro fuego, y poco después vimos á recuperar el terreno perdido de Klein Zillebecke, que nuestras fuerzas habían debido ceder bajo la presión de fuerzas superiores en número.

Calculase que las pérdidas enemigas en la jornada de ayer fueron cinco veces superiores al número de prisioneros cogidos por nosotros en estos combates.

Los prisioneros dan muestras de agotamiento, y declaran haber causado grandes estragos en las reservas enemigas nuestros cañones, que á medida que avanzaba la in-

fantería eran adelantados, cooperando así eficazmente y pudiendo herir de lleno en los centros vitales del enemigo.

El ejército británico ha demostrado al mundo en esta batalla que tiene la iniciativa y que puede expresarse con perfecta seguridad de vencer.»

Informes franceses.

París, 10. La noche pasada y el día de hoy fueron marcados por vuelos de artillería violentos, especialmente en la región del Camino de las Damas.

En ese sector los alemanes, que lograron, por un momento, penetrar en un pequeño saliente de nuestras líneas al Oeste de Cerny...

En la noche pasada y el día de hoy fueron marcados por vuelos de artillería violentos, especialmente en la región del Camino de las Damas.

En el frente británico los ingleses ejecutaron varias operaciones pequeñas, haciendo cierto número de prisioneros en la zona de batalla de Ipres, donde los ingleses lograron aún hacer progresos.

Sin embargo, es un hecho que para llevar la artillería pesada al nivel de las posiciones conquistadas, las tropas del general Plumer deben dedicarse a un trabajo considerable que prosiguen con gran actividad.

Hace algunos días que los ingleses hicieron conocer el considerable número de aviones alemanes abatidos en los últimos tiempos; por nuestra parte, anunciamos oficialmente que en la semana comprendida entre el 1.º y el 7.º de junio, en los combates aéreos derribamos 27 aparatos enemigos y dos globos cautivos.

Sólo se trata en esta lista de los aviones enemigos derribados por nuestros pilotos; pues aquellos cuyos cadáveres no han sido comprobados oficialmente no figuran.

Los informes dados sobre la actividad de la aviación francoinglesa es tanto más interesante cuanto que los alemanes se jactaban de poseer el dominio del sob...

En cuanto a nosotros, debemos decir muchos episodios tan favorables para nuestros enemigos.

Las operaciones al Sur de Souchez fueron muy felices para nuestros aliados, los cuales penetraron hasta más de 800 metros de profundidad en las líneas alemanas y en un frente de tres kilómetros de medio.

El ataque tuvo también en esta acción grandes pérdidas, abandonando más de 70 prisioneros y varias ametralladoras.

En otros puntos, con operaciones análogas numerosos alemanes fueron muertos y las defensas enemigas demolidas.

para una paz separada. Esa es la razón por la cual invita á los ejércitos rusos á llegar á un armisticio separado y proponen que entren en comunicación secreta con los jefes militares alemanes. El radiotelegrama declara que ese armisticio esperado no ofrece ninguna ventaja para Alemania. Pero esto es falso, porque al haber de la inactividad del ejército alemán en el frente ruso, el general alemán se olvida que Rusia no puede olvidar sobre todo la derrota del Stochod. El general alemán cree que las tropas rusas saben cuáles son las divisiones alemanas y baterías pesadas que han sido trasladadas fuera del frente ruso. Ha olvidado que los rusos se dan cuenta de las derrotas sufridas por los alemanes en las frentes francés y británico, y ha olvidado que Rusia sabe que la derrota de los aliados significaría el derrumbamiento de Rusia y el fin de su libertad política.

«El ministro de Negocios Extranjeros ha dado la orden á la Legación de Noruega en Berlín de protestar cerca del Gobierno alemán de la destrucción de los barcos de pesca noruegos á lo largo de la costa de Ploegre, en un punto que se halla completamente fuera de la zona declarada peligrosa.»

Nuevos éxitos submarinos en el Mediterráneo. Varios vapores y veleros, con 28.100 toneladas; los nombres de los buques destruidos pudieren sólo ser comprobados en dos casos, en el vapor italiano Agrotas, de 530 toneladas, y en el vapor armado inglés Rosenbank, de 3.837 toneladas. Igualmente quedaron sin conocerse los cargos de la mayoría de los buques; uno de los vapores llevaba carbón para Italia.

La situación de América en la guerra ha sido declarada con tanta franqueza, que nada puede equivocarse.

No busca ningún provecho material ni ninguna extensión de territorio. No lucha por alcanzar ninguna ventaja ni ningún fin egoísta, sino para libertar en todas partes á los pueblos de la agresión y de las fuerzas autocráticas.»

Sigue diciendo que los gobernantes en Alemania sólo tratan de conservar egoístamente las ventajas que poseen y que han sido mal adquiridas, y conservar en Berlín todo el Poder.

Tiene que romperse ese poder, aunque los daños ya causados no puedan borrarse, y tienen que encontrarse medidas adecuadas para impedir que nunca vuelva á tener preponderancia.

Continúa diciendo que el Gobierno alemán y los que emplea para servirle, están tratando de obtener seguridades de que guerra terminará con la restauración del statu quo; pero ese debe ser modificado, para impedir que vuelva á suceder una guerra tan horrible como la presente.

«Estamos luchando de nuevo por la libertad y el Gobierno propio, y para el desarrollo de todas las características de arreglo que pueda luminar esta guerra.»

«Llega Wilson insiste que las cuestiones políticas sólo pueden ser solucionadas por métodos pacíficos.»

«Ningún pueblo puede quedar bajo una soberanía que no desea.»

«Ningún territorio debe cambiar de mano, excepto con objeto de asegurar la vida y la libertad de otros.»

«Dice desearse de indemnizaciones, excepto de aquellas que constituyan el pago de los daños causados.»

«No deben cambiarse los poderes, excepto los que tienden á asegurar la paz futura del mundo y la libertad futura de sus pueblos.»

«Varios conceptos de Wilson: «Ha llegado el día de vencer ó de someterse; si nos vencimos, podremos vencer las fuerzas de la autocracia; pero si quedamos unidos, la victoria no puede escaparnos, y con ella la libertad, la cual esperamos.»

LOS NEUTRALES

Profesor de Noruega.

París, 10. Telegrama de Christiania: «El ministro de Negocios Extranjeros ha dado la orden á la Legación de Noruega en Berlín de protestar cerca del Gobierno alemán de la destrucción de los barcos de pesca noruegos á lo largo de la costa de Ploegre, en un punto que se halla completamente fuera de la zona declarada peligrosa.»

Nuevos éxitos submarinos en el Mediterráneo. Varios vapores y veleros, con 28.100 toneladas; los nombres de los buques destruidos pudieren sólo ser comprobados en dos casos, en el vapor italiano Agrotas, de 530 toneladas, y en el vapor armado inglés Rosenbank, de 3.837 toneladas. Igualmente quedaron sin conocerse los cargos de la mayoría de los buques; uno de los vapores llevaba carbón para Italia.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Barcos hundidos.

Nauen, 10. Comunicado oficial.—En la parte septentrional de la zona prohibida han sido destruidas 19.100 toneladas de registro bruto.

Nuevos éxitos submarinos en el Mediterráneo. Varios vapores y veleros, con 28.100 toneladas; los nombres de los buques destruidos pudieren sólo ser comprobados en dos casos, en el vapor italiano Agrotas, de 530 toneladas, y en el vapor armado inglés Rosenbank, de 3.837 toneladas. Igualmente quedaron sin conocerse los cargos de la mayoría de los buques; uno de los vapores llevaba carbón para Italia.

La situación de América en la guerra ha sido declarada con tanta franqueza, que nada puede equivocarse.

No busca ningún provecho material ni ninguna extensión de territorio. No lucha por alcanzar ninguna ventaja ni ningún fin egoísta, sino para libertar en todas partes á los pueblos de la agresión y de las fuerzas autocráticas.»

Sigue diciendo que los gobernantes en Alemania sólo tratan de conservar egoístamente las ventajas que poseen y que han sido mal adquiridas, y conservar en Berlín todo el Poder.

Tiene que romperse ese poder, aunque los daños ya causados no puedan borrarse, y tienen que encontrarse medidas adecuadas para impedir que nunca vuelva á tener preponderancia.

Continúa diciendo que el Gobierno alemán y los que emplea para servirle, están tratando de obtener seguridades de que guerra terminará con la restauración del statu quo; pero ese debe ser modificado, para impedir que vuelva á suceder una guerra tan horrible como la presente.

«Estamos luchando de nuevo por la libertad y el Gobierno propio, y para el desarrollo de todas las características de arreglo que pueda luminar esta guerra.»

«Llega Wilson insiste que las cuestiones políticas sólo pueden ser solucionadas por métodos pacíficos.»

«Ningún pueblo puede quedar bajo una soberanía que no desea.»

«Ningún territorio debe cambiar de mano, excepto con objeto de asegurar la vida y la libertad de otros.»

«Dice desearse de indemnizaciones, excepto de aquellas que constituyan el pago de los daños causados.»

«No deben cambiarse los poderes, excepto los que tienden á asegurar la paz futura del mundo y la libertad futura de sus pueblos.»

«Varios conceptos de Wilson: «Ha llegado el día de vencer ó de someterse; si nos vencimos, podremos vencer las fuerzas de la autocracia; pero si quedamos unidos, la victoria no puede escaparnos, y con ella la libertad, la cual esperamos.»

«Llega Wilson insiste que las cuestiones políticas sólo pueden ser solucionadas por métodos pacíficos.»

«Ningún pueblo puede quedar bajo una soberanía que no desea.»

«Ningún territorio debe cambiar de mano, excepto con objeto de asegurar la vida y la libertad de otros.»

«Dice desearse de indemnizaciones, excepto de aquellas que constituyan el pago de los daños causados.»

«No deben cambiarse los poderes, excepto los que tienden á asegurar la paz futura del mundo y la libertad futura de sus pueblos.»

«Varios conceptos de Wilson: «Ha llegado el día de vencer ó de someterse; si nos vencimos, podremos vencer las fuerzas de la autocracia; pero si quedamos unidos, la victoria no puede escaparnos, y con ella la libertad, la cual esperamos.»

«Llega Wilson insiste que las cuestiones políticas sólo pueden ser solucionadas por métodos pacíficos.»

«Ningún pueblo puede quedar bajo una soberanía que no desea.»

«Ningún territorio debe cambiar de mano, excepto con objeto de asegurar la vida y la libertad de otros.»

«Dice desearse de indemnizaciones, excepto de aquellas que constituyan el pago de los daños causados.»

«No deben cambiarse los poderes, excepto los que tienden á asegurar la paz futura del mundo y la libertad futura de sus pueblos.»

«Varios conceptos de Wilson: «Ha llegado el día de vencer ó de someterse; si nos vencimos, podremos vencer las fuerzas de la autocracia; pero si quedamos unidos, la victoria no puede escaparnos, y con ella la libertad, la cual esperamos.»

«Llega Wilson insiste que las cuestiones políticas sólo pueden ser solucionadas por métodos pacíficos.»

«Ningún pueblo puede quedar bajo una soberanía que no desea.»

«Ningún territorio debe cambiar de mano, excepto con objeto de asegurar la vida y la libertad de otros.»

«Dice desearse de indemnizaciones, excepto de aquellas que constituyan el pago de los daños causados.»

UNA CITA AMOROSA

Sorprendenos las siguientes líneas: «Te esperaré, bien mío, en el Angel Caído.

No faltes, por Dios, porque en presencia mía de la vida. Y para que tu belleza seductora se muestre con todo su jayesal esplendor, no debes de posponerte con el Agua de Colonia. Ahí en la Oca del, que es el perfume del caído y es el más que excelsos.»

«Acabas, acábale, acábale. Junto al Angel Caído te espera tu... (Aquí el hombre, que omittimos para no perjudicar á los gustos del interesado.)

GRAN MUNDO

La «garden-party» de la Cruz Roja.

Se ha fijado ya la fecha para la fiesta artística que á beneficio de la Sección de la Cruz Roja del distrito de la Latina, y bajo el patrocinio de S. M. la Reina, se ha de celebrar en los jardines del palacio de Liria.

El día señalado es el 30 del corriente. El jardín estará primorosamente adornado, y á la artística fiesta asistirán Sus Majestades y Aleras Reales.

En el lindo teatro improvisado en el jardín se celebrarán varias funciones de teatro, en las que tomarán parte distinguidos artistas.

La orquesta de Boldi y una banda militar darán conciertos, y en otros puntos del jardín habrá gran variedad de juguetes, puestos para servir té y refrescos y otras atracciones.

Con la marquesa de la Mina, que es su presidenta, forman la Junta de Damas de aquella Sección de la Cruz Roja la condesa de Torre-Arias, vicepresidente; doña Mercedes Castellanos, tesorera; la duquesa viuda de Santanor, secretaria; y las duquesas de Fernán-Núñez y Montellano, marquesas de Santa Cristina, Romana, Madernado y Valde-Iglesias; condesa de Agrela, San Félix, Carragería y viuda de Poncebarranca; doña Carlota de Huesca y la señora viuda de Montes Sierra, vocales.

Varias. El próximo día 15 se celebrará en San Jerónimo el Real, á las diez de la mañana, el enlace de la señora María Luisa Sánchez Arjona con el Sr. D. Luis del Alcazar y Roca de Togores, hijo de los marqueses de Pantoja.

«El Real Club de la Puerta de Hierro, que tan concurrencia está por las tardes para presenciar los partidos de golf, y en el que se celebran agradables almuerzos, hallase ahora muy animado también por las noches.

No se ha bañado todavía; pero la gente gusta de acudir á aquel sitio á respirar el aire puro y á disfrutar de una temperatura que ya resulta deliciosa.

Viejes. Ha regresado de París la señora de Márquez de la Plata con su hijo el joven diplomático don D. Fernando.

También han regresado de su viaje de novios los condes de Corbos.

«Con objeto de pasar una temporada con la duquesa de Goyeneche y los condes de Grúzqi, ha marchado á San Sebastián la es-

posa de D. Carlos de Goyeneche, hija de los marqueses de Santa María de Silva.

«Ha salido para Barcelona el director de A. B. C., D. Torcuato Luca de Taya.

VIDA DEPORTIVA

NIPCA Les carreras de ayer.

Con gran animación en corrieros ayer en el Hipódromo las pruebas anunciadas para el cuarto día.

Fueron presenciadas por toda la Real Maestranza.

En el «Premio Huinaco (handicap)», venció con parte Mala, Niroto y Anacoche, que bajaron por este orden.

Tercero empleado por el ganador en recorrer los 2.000 metros de distancia, dos minutos 40 4/5 segundos.

En la segunda carrera «Premio Alcañices» vencieron Milton, Benzol, Guadalupe y Aho. Llegó primero, ganando la Copa de la Reina, Benzol, de D. Jenaro Peris. El segundo lugar corrió Milton, del conde de la Cámara.

Tercero empleado por Benzol en los 2.000 metros de recorrido, dos minutos 26 4/5 segundos.

En el «Premio Gains (á reanudar)», venció con la parte Salavado, Chisó, Papeolito, Yancos, Ron Papa y Mirandón.

Quinto el primer premio, que importaba 2.000 pesetas, Papeolito, de D. Jenaro Peris.

El segundo premio, que eran 300, fué para Mirandón, propiedad del duque de Toledo.

El ganador recorrió los 1.800 metros el un minuto 57 4/5 segundos.

Papeolito, que se ha vendido en pública subasta, fué adquirido por el duque de Ger el 3.000 pesetas.

La cuarta carrera, «Premio Palacio Hotel» en la que había de premlon 15.000 pesetas para el primero, 3.000 para el segundo y 2.000 para el tercero, fué la más interesante de la tarde; en ella tomaron parte Fantástico, Peris, Puebla, Are, Gratas, San Phoson, Sangre, Souvenir d'Exil, Gámez, Montano, Galton, Perisquidín, L'Inougrá y Oehl Oehl.

Llegó el primero Sangre, de Alba-Quibones; segundo, Puebla, del marqués de Villamajor; y tercero, Souvenir d'Exil, del duque de Toledo.

Tiempo invertido en recorrer los 1.800 metros, un minuto 50 1/5 segundos.

La última carrera fué un steeple chase, que lo corrieron Roi de la Lande, Roldador, Anglo-Saxon, Pá d'Escoze, Berlingot, Edoian, Pá y Odda.

Llegó primero Roi de la Lande, del duque de Toledo; segundo, Anglo-Saxon, del marqués de San Miguel; y tercero, Pá d'Escoze, del conde de la Cámara.

Una caída. En esta carrera sufrió una caída, al tomar una valla, el jockey Rialto, que montaba el caballo Pá conde de la arañubancia de la Cruz Roja, fué asistido por el doctor Guillermo Canso, que le aplicó una variación de primer grado en el hombro izquierdo, escapó iones en el omoplato del mismo lado y una herida costosa superficial en el mentón.

Prontísimo leve.

Subasta de caballos. Después de celebradas las carreras se vendieron al público, en pública subasta, varios caballos.

Piero Lanesset, fué adquirido por el duque de Pastreana en 750 pesetas.

Berthe, la compró el marqués de Valdeiras, en 1.800.

Noro, la adquirió el duque de Pastreana, en 1.200.

Y por La Beauvillière pagó la Escuela de Equitación 1.000.

B. S. A.

La mejor bicicleta del mundo, por sus novedades y fabricación.

Construida en la FABRICA NACIONAL DEL ALUMINIO de Birmingham.

Exposición y venta: Antonio González.

Maza de Isabel II, 7, rincón de...

Folleton de «La Correspondencia de España»

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

REQUERIDA LA REPRODUCCION

Mientras la vieja aldeana encendía la luz, el viejo se sentó y preparó sus gafas. Después leyó la carta con extraordinaria atención.

«Cuando concluyó, dejándos sus lentes, que le impedían ver de lejos, levantó la cabeza é interrogó con la mirada á la madre y al hijo.

«Ya he leído usted—respondió dolorosamente la madre—, que tal vez quería retrasar la decisión de su hijo.

«He leído, sí—dijo el señor Leraux—, y encuentro muy bien esa carta.

«Un gemido ahogado fué la respuesta de Pedro.

«El viejo, frunciendo sus espesas cejas, exclamó:—Gemir no es responder. Además, eso es sólo bueno para las mujeres, Pedro. Te repito que esa carta está muy bien. El hombre que la ha escrito tiene corazón y memoria. También razona admirablemen-

te. ¿Qué va usted á contestarle, Margarita?—No lo sé—balbució ella.

«¿Y tú, Pedro? Supongo que ya sabrás la respuesta que conviene que dé tu madre á una oferta que al fin le permitirá levantar la cabeza, y á ti reclamar un nombre que te ha faltado demasiado tiempo.

Margarita dijo:—No, no quiero que eso sea al precio de su dicha. Mejor prefiero...

«El señor Leraux la interrumpió con una severidad desconocida en él:—De modo que si el alemán de nuestra tener corazón y memoria, ¿ cree usted, Margarita, que es este el momento de que á Pedro le falten...? ¡Su dicha!... No la hay para él que falta á su deber. Es preciso que el hijo se sobreponga al enamorado. Una pena de amor se olvida. Nada tiene valor para él que ha perdido la estimación de sí mismo. Pedro, estás entre el más santo de los amores y un amorfo. ¡Basta!

«Ha preciso que el joven respondiese al anciano.

Aquellas palabras, que al pasar por aquella voz ruda y solemne se hacían tan temibles y perentorias, necesitaban una respuesta.

Había que tomar un partido: ó desesperar á su madre, ó desgarrar su corazón.

«Intentó retrasar todavía las palabras que habían de decidir su suerte.

«¡Elegir!—dijo.—¿Está usted seguro que mi sacrificio no será inútil? Al entrar yo en la familia de ese alemán, ¿ha-

bré dado acaso la prueba á los que acusan á mi madre de haber sido cómplice, de que ella ignoraba todas sus cobardes maniobras?

Leraux le interrumpió con repentina violencia:—No se trata de eso. Se diría que no te das cuenta de la angustiada situación en que estás colocados tu madre y tú. Pues bien; voy á recordártela yo.

«Tu madre se ve abrumada desde hace más de veinte años bajo una doble acusación, una doble calumnia.

«Por una parte, las gentes que habitaban en Bourget durante la guerra la han acusado de estar en inteligencia con los alemanes.

«Por la otra, tu padre también la acusa de haber tenido amores con el coronel.

«Todo lo que se decía en Bourget hace más de veinte años, y lo que se dice todavía, es una pura leyenda, de la cual no hay que hacer caso. Pero tu pobre madre está perseguida por otro acusador más encarnizado.

«Ese es cruel é injusto porque lleva en el corazón una herida que quizá sangra todavía.

«La prueba de su ofuscación tienes que presentársela á él, y se dará por satisfecho.

«Comprenderá el motivo que te hace casarte con una extranjera, hija de un patriota de tu madre, hija de un hombre que puede serle repulsivo, pero que no sabría si era justo perseguir con su desprecio.

«Decis que era un espía. Sea.

«Pero aun para calificar el espionaje es preciso saber por quién y para qué está practicado.

«El francés que vendiera nuestros secretos militares á una Potencia extranjera para ser pagado por su traición, ese hombre sería el último de los miserables.

«Le condenaríamos á muerte como un malvado. Debería concluir como héroe, y que sus últimas frases corriesen sobre su cabeza por toda la eternidad.

«Pero el alemán que se cobardemente, para servir á su patria, por su honor, fuera á buscar el secreto del poder extranjero, que nadie se convertiría en terrible enemigo; ese alemán, que se arrojaría al foso de la guerra, no me atrevo á decirle un hombre, pero sí á los rigores de una prisión honrosa, á ese le llamo un buen servidor, un héroe, y me digo que sin él estaríamos á merced de nuestros enemigos, como nosotros nos fuéramos de los suyos.

«Tu padre con la hija del coronel Kerdou se te rebaja en nada.

«No en el mundo se creerá de que te casas con tu prima, cuyo padre era oficial alemán durante la guerra y ha sido visto en casa de tu madre en Bourget.

«Pero existe un hombre, del que depende tu porvenir y la rehabilitación de tu madre, al que ese matrimonio obliga á reconocer y á confesar su monstruoso error.

«Ese hombre, al día siguiente de tu unión con la señorita Kerden, está obligado, si la voz del honor tiene eco en su alma, á venir á decirte: «Eres mi hijo.

Llévame ante tu madre para que le pida perdón.»

«¿Y todavía vacilas?»

«No vacilo; acepta—respondió Pedro con voz ahogada.

Margarita se levantó ahelanzada.

«No puedo... al precio de tu dicha...»

El viejo, con un gesto que la hizo estrem

INFORMACIONES DE MADRID

EL EJERCITO

Aptitud y selección

«Mientras no se demuestre lo contrario todo militar está capacitado para desempeñar mandos de su categoría. Alejar sistemáticamente a unos de los mandos, y darlos a otros, equivale a entronizar un régimen de castas.»
Juan de Aragón.

Todo general, todo jefe, todo oficial, es apto para mandar, mientras vista el uniforme. Y lo es, por la razón sencilla de que si no lo es, debe dejar de ser militar. Por olvidar ese precepto, nació el descontento, al ver, cómo había una categoría siempre olvidada, siempre condenada a vegetar en destinos burocráticos, alejada de todo mando de lucimiento. Yo he oído quejarse a centenares de jefes y de oficiales. Todos decían lo mismo: ¿cómo saben si sirvo o no, si nunca me han puesto a prueba? Uno de ellos, coronel a juicio mío muy buen soldado, me decía con frase gráfica lo que sigue: «Yo soy un viejo carcamal; el capitán X es un joven simpático; el teniente Z es un real mozo. Pues suponga usted que los tres aspiramos a un premio en lides de amor. Vamos a solicitar plaza donde actuar y a mí me dedican a amar en París; al capitán en China; al teniente en Laponia. Al regreso, el premio, no será para el real mozo, ni para el joven simpático, sino para mí, para el viejo carcamal. En Laponia, yo hallé el real mozo ni una mujer a quien mirar; en China halló el hombre simpático alguna que otra pasable; yo en cambio la hallé a millares en París.»

Yo reía, y el coronel prosiguió: «Pues así es el Ejército. Es necesario que le pongan a uno donde poder lucirse. Y... ¿cómo quiere usted que nos luciremos en la Zona de Cuenca?» ¡Cuántas veces me he acordado del real mozo perdiendo el tiempo en Laponia, mientras el carcamal emulaba a Don Juan Tenorio en París!

Aprended el cuento, que vale por un curso entero de filosofía militar.

Cada vez que oigo hablar de aptitud, se me crispan los nervios. Aptitud, en el novena y nueve por ciento de los casos, no es otra cosa que práctica, ejercicio. Quien practica, quien se ejercita, es apto. En cambio quien no se ejercita, quien no practica, es casi siempre inepto. Y ni la aptitud, ni la ineptitud son imputables al sujeto. Yo, por ejemplo, he sido un buen jinete: hace veinte años que no monto, y ahora soy muy malo. ¿Por falta de aptitud? No, por falta de caballo. Pues ese es el Ejército. ¿Qué culpa tiene un capitán de no tener compañía, batería, o escuadrón? ¿Es culpable el coronel de no tener regimiento? ¿Es responsable el general de no tener brigada o división? Pues si no son responsables, es una infamia venir a decirles que no son aptos, y que son aptos los que siempre tuvieron mando de unidad.

¿Cómo va a montar a caballo el coronel o el general a quien se condenó durante veinte años a no tener caballo? ¿Cómo va a mandar una brigada quien vivió condenado a no mandar ni un batallón, ni un regimiento? ¿Cómo va a testimoniar sus arrestos quien vivió relegado a una zona, sin lograr nunca mando de campaña?

Yo digo que todos son aptos hasta que no prueben lo contrario. Entonces, en ese caso, viene la selección; pero para seleccionar es preciso probar; poner en condiciones de lucha. La selección, sin igualdad en la práctica, es la polacada máxima, ya que entonces, solamente serían aptos los favoritos, los que siempre han tenido mando.

De todo ello se deduce, que como decían los romanos, en el supremo derecho está la suprema injusticia. A ti te educó, a ti te niego los medios de educarte, y luego, por ineducado te excluyo, y al educado lo ascendo. ¿Habéis visto mayor injusticia?

Esa es la teoría civil. Un hijo de un personaje es diputado a los 23 años con dispensa de edad; a los 25 gobernador; a los 28 subsecretario; de los 28 a los 35 va ocupando otros cargos, y un buen día se ve ministro. ¿Cómo va lo ha sido todo! En cambio, otro político llega a los 50 años sin haber sido nada, trabajando como una bestia, y le dicen... «Amigo mío, es lástima que no haya sido usted ya algo, pues no va usted a comenzar por donde otros acaban.» Es decir, que quien se pasó la vida chupando la leche de la vaca, acaba por comérsela. En cambio, quien ni siquiera probó la leche, está condenado a ayuno perpetuo.

Esa teoría, llegó al Ejército, y llegó en mal hora. Para unos todo; para otros nada. Y claro es que produjo las naturales consecuencias. Fruto suyo son esas dos palabras fatídicas Aptitud y Selección, que mal interpretadas, y peor aplicadas, amenazan a muchos inocentes.

Condenad al más apto a un alejamiento sistemático del mando, y se convertirá en

inepto. ¿Acaso el nombre Ejército, no quiso decir antiguamente los diestros, los ejercitados, los que hacían continuo ejercicio, los que a diario se ejercitaban? Su nombre lo dice: Ejército. Y por eso, quien no lo adiestra, quien no lo ejercita, no tiene Ejército.

Será preciso no involucrar y no confundir la Aptitud con la Selección, y mucho más ahora, cuando la guerra nos ha enseñado muchas cosas que si hubiesen sido dichas hace años, habrían hecho reír. Cojones, mocos, obesos, enfermos, son generales y jefes meritosísimos. ¡Hace años, eran ineptos, habían sido seleccionados! ¡Hoy, demostraron que eran soldados capaces de conquistar palmas y laureles! En cambio, otros militares gallardos, apuestas, robustos, jóvenes, han caído fusilados, o han sido enviados a sus casas por ineptos. Y las teorías de la Aptitud y de la Selección fundadas en las causas antiguas, han sido echadas a rodar por los gloriosos ineptos, que sin apenas poderse mover, aún dan días de gloria a sus respectivas patrias.

¿Que Dios ponga tiento en todos, cuando se ocupen de la Aptitud y de la Selección, pues no será justo que sea discernido el premio a quienes hicieron sus conquistas en París y el castigo a quienes fueron condenados a hacerlas en Laponia!

LEOPOLDÓ ROMEO

Calzados Perpiñán

Se recomienda por sí solo. BOLSA, 16. (Antes Aylagas). POSTAS, 23. EMBAJADORES, 28.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Martes 12 de junio de 1917.

Safe el Sol a las 4,30.

Se pone a las 7,26.

Santos del día.

Santos León III, Papa; Olimpio y Onofre, confesores; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario y Santa Antonina, mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio de los Alemanes (calle de la Puebla, 20), y empieza solemne novena a San Antonio; a las siete, misa cantada y procesión para manifestar a Su Divina Majestad; a las diez, misa mayor, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Quixat y Beltrán; novena, preces y reserva.

En las Carboneras, por la tarde, a las cinco, sigue la novena al Santísimo.

En las Monjas del Sacramento, idem, y predicarán: en la misa, a las diez, D. José Siloniz, y por la tarde, a las seis y media, el P. Medesto Barrio.

En la Encarnación, Góngora y Descalzas, continúa la octava al Santísimo.

En San Ildefonso sigue la novena al Corazón de Jesús, y serán oradores: en la misa, a las diez, D. José Suárez Faura, y por la tarde, a las seis, el padre Luis Gonzaga Navarro.

En San Jerónimo, idem, a las ocho, misa de comunión general; a las once se manifestará a S. M., estación, misa rezada, sermón, que predicará el P. José María Rubio, novena, preces y reserva.

En la iglesia de las Esclavas (paseo de Martínez Campos) sigue por la tarde, a las cinco, predicando el padre José María Carretero.

En las Salesas (San Bernardo), a las cinco, el padre Galo Iglesias.

En San Pascual continúa siendo orador, por la tarde, a las cinco y media, D. Angel Lázaro.

En las Salesas (Santa Engracia), idem, a las seis menos cuarto, el padre Manuel Espejo.

En San Ginés, idem, a las seis, el padre Alberto Risco.

En Santiago, idem, idem, P. Juan A. Domínguez.

En San Martín, idem, idem, al Corazón de Jesús, el muy ilustre Sr. D. Enrique Vázquez Camarasa.

En la iglesia de la Compañía, idem, idem, el padre Pedro Castro.

En Cañizares, idem, idem, padre Alfonso Gázquez.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos, idem, idem, un padre de la Compañía.

En el Cristo de la Salud, idem, idem, don Santiago Estebanell.

En la parroquia de Santa Teresa, idem, idem, D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa Bárbara, idem, a las seis y media, y en San José a las siete, el muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.

En las Calatravas termina la novena a San Antonio, predicando en la misa, a las diez y media, D. José Pérez, y por la tarde, a las seis y media, el muy ilustre señor don Diego Tortosa.

En San Sebastián sigue la novena a San Antonio, y predicará en la misa, a las diez, D. Cayo Arré, y por la tarde, a las seis y media, D. José Suárez Faura.

En San Marcos, idem, idem, y será orador, sólo por la tarde, a las seis, el muy ilustre señor D. Bienvenido Rodríguez.

En San Jerónimo, idem, idem, el padre Florentino Larra.

En San Fermín, idem, idem, padre Gabriel Palanca.

En San Luis Idem, a las seis y media, don Juan Munera.

En Santa María, idem, idem, a las seis y media, un señor capellán.

En el Caballero de Gracia, idem, idem, don Leonisio Santiago.

En San Justo, idem, idem, el padre Pedro de Villarrín.

En la iglesia Pontificia, idem, idem, el padre Esteban Arce.

En San Millán, idem, idem, a las siete, don Ediberto Redondo.

En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, a las seis, sin sermón.

En la parroquia de San Antonio de la Florida continúa el trezenario a su titular; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a continuación la trezena; orador, D. Angel Pastor.

La misa y oficio son de la infraoctava, rito semidoble, color blanco.

Vísita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, Salvador, San Andrés, San Ildefonso, Comendadoras y Escuelas Pías de San Fernando.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna: Turno: San Antonio de Padua.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de junio de 1867.

Don Manuel Padilla, empleado de la casa del señor duque de Osuna, fué recibido el sábado por SS. MM. para regalar al serenísimo señor Príncipe de Asturias un precioso modelo de armadura guerrera, hecha de hierro dulce y a martillo en pocas semanas. Es un trabajo digno de figurar en un Museo, pues a pesar de sus cortas dimensiones (24 centímetros), está perfectamente acabada, y tan completa en todas sus piezas, que algunas de las hebillas casi necesitan microscopio para examinarse y comprender la perfección de sus detalles. Sus Majestades elogiaron cumplidamente el mérito de un aficionado a las artes tan laborioso, y le concedieron el título de armero honorario del Príncipe de Asturias.

TEATRO REAL

Bailes rusos.

Con *Les papillons*, *L'après-midi d'un faune* y *El sol de la noche*, completaba el programa de la función de anoche en el teatro Real *Petruchka*, la interesantísima pantomima cómica de Fokine, con música de Stravinsky, que se ponía en escena por primera vez en la actual temporada.

Petruchka ofrece vivísimo interés en todas sus escenas. Su música es un prodigio de adaptación a la acción coreográfica y pantomímica, y los artistas que la interpretan, muy especialmente las admirables Lopokova y Tchermicheva, y los excelentes mimos y bailarines Messine, Zverev y Cecchetti logran intensificar esa impresión de agrado en el público con su labor artística.

La orquesta merece una parte muy principal en el gran éxito obtenido por esta representación de *Petruchka*. El maestro Ansermet dió pruebas de su pericia dirigiendo de memoria una obra tan copiosa de dificultades como la de Stravinsky.

El resto del programa fué acogido por el público con idénticas demostraciones de agrado que en noches anteriores.

El teatro, rebosante de público aristocrático.

Asistió toda la Familia Real.

R. DE C.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

Los Exploradores de España

Los simpáticos muchachos que integran esta patriótica institución realizan sus excursiones de prácticas escultivas semanalmente, y se reúnen a diario en el Club de Exploradores de la calle del Sacramento para perfeccionar sus enseñanzas, para dar ó escuchar conferencias, para ampliar sus estudios en la biblioteca que tienen en formación, y a la que, dicho sea de paso, podrían enviar sus obras autores y editores, realizando con ello una buena labor cultural.

Los exploradores, lenta, pero tenazmente, se educan y preparan para ser buenos ciudadanos útiles a su patria, y el vecindario se va dando exacta cuenta de lo beneficioso que resulta para la juventud el ingresar en la patriótica institución.

Tienen costumbre los exploradores, al regresar de sus prácticas de campo, disolverse en las proximidades de la Moncloa; pero anoche dividieron en dos grandes núcleos, y mientras uno se dirigía por la plaza de Oriente y calles del Arenal y Mayor, para disolverse en su domicilio social, otro se examinó por el bulevar de Alberto Aguilera a la calle de Fuencarral, y por la Gran Vía se dirigió al Prado.

El público presenció con agrado el paso de los muchachos, admirando su marcial continente y buen aspecto físico, pudiendo escuchar los instructores que los acompañaban grandes alabanzas.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para para CEUTA, RIO MARTIN, TÁNGER. a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.589.

SOLUCION DE LA CRISIS MINISTERIAL

El Sr. Dato ha formado Gobierno

Consejo en la Presidencia

A LA SALIDA

El señor marqués de Alhuemas salió del Consejo a las ocho menos cuarto de la noche, llevando en la mano un abutilado sobre, cerrado y lacrado.

Manifestó que se dirigía a Palacio y que hasta su regreso no podía decir nada.

Regresó el Presidente dimisionario a las nueve de la noche, y dijo a los periodistas que le esperaban que había declinado el honor que le hizo S. M. ratificándole los poderes.

Añadió que el Sr. Dato iría a Palacio de nueve y media a diez de la noche.

Seguidamente se volvió a reunir con sus compañeros, a los que dió cuenta de su entrevista con el Rey.

A las nueve y cuarto abandonaron los ministros la Presidencia, y no fue posible averiguar ningún detalle acerca de los móviles que habían impulsado al señor marqués de Alhuemas para declinar el honor recibido de la Corona.

TELEGRAMA CIRCULAR

El Sr. Burrell dirigió anoche a los gobernadores el telegrama siguiente:

«S. M. el Rey honró en el día de hoy al señor marqués de Alhuemas con la reiteración de su confianza para la continuación del Gobierno. Reunido el Consejo de ministros acordó declinar reverentemente el nuevo encargo, ofreciendo a S. M. el Rey el testimonio de la más profunda gratitud y de la adhesión más firme.»

García Prieto no acepta

Minutos antes de las ocho llegó a Palacio el Sr. García Prieto y estuvo tres cuartos de hora en el despacho de S. M.

Al salir dijo a la Prensa:

—He venido a dar gracias a S. M. por la ratificación de su confianza y a manifestarle que declinaba el honor de formar Gabinete.

La noticia, por lo inesperada, causó en los oyentes la natural sorpresa.

—¿Qué solución tendrá, pues, la crisis— se le preguntó.

Y su contestación fué:

—No la sé. Cíelo que formará Gobierno el Sr. Dato y que probablemente de nueve y media a diez de la noche vendrá a Palacio a ver a S. M.

Fueron inútiles los esfuerzos para lograr del marqués de Alhuemas que dijera los fundamentos de la decisión de declinar el honor de constituir Gobierno.

Algunos periodistas dieron la enhorabuena al Sr. García Prieto.

Solución de la crisis

El Sr. Dato, Presidente.

A las nueve y veinticinco minutos fué anoche a Palacio el Sr. Dato, llamado por Su Majestad el Rey. Saló a las diez y cuarto, y dijo a los representantes de la Prensa:

«Su Majestad me ha manifestado que el señor marqués de Alhuemas declinó el encargo de formar Gabinete, y me ha honrado, al efecto, con su confianza.»

Mañana, a las doce, volveré a Palacio a someter a la aprobación de la Corona la lista de los nuevos ministros.

El hecho de declinar su encargo el señor marqués de Alhuemas se justifica por coincidir con el cende de Romanones y algún otro de los consultados por S. M. en que no es posible constituir nueva situación liberal con el actual Parlamento.»

Los mauristas

Vivos incidentes.

Anoche circularon rumores de que en el Centro Maurista, a consecuencia del desagradado producido en los elementos que lo frecuentan por la solución que ha tenido la crisis, habíanse producido desagradables incidentes.

El rumor tomó cuerpo con gran rapidez, y la fantasía hizo de las suyas, haciendo rodar las más exageradas versiones de lo ocurrido.

Esto, según nuestros informes, se reduce a lo siguiente:

Entre los más exaltados jóvenes mauristas se comentaba anoche en su Círculo la solución de la crisis; los comentarios excitaron los ánimos y pronto surgieron acaloradas discusiones, durante las cuales se oyeron algunos gritos y hubo otras expresivas manifestaciones de desagrado.

No pocos de los presentes, disconformes con el criterio y la conducta de los anteriores, reprocharon a éstos, y con tal motivo llegaronse a las manos, repartiéndose algunos golpes, pero sin que la cosa tuviera consecuencias de gravedad.

Otro rumor que circulaba anoche aseguraba que en el Círculo Maurista se había recibido una carta de D. Antonio Maura, en la que éste anunciaba graves acontecimientos para hoy.

Se trataba, sencillamente, de una carta en la que el Sr. Maura se excusaba de asistir al banquete celebrado anoche para conmemorar la clausura del Congreso de Economía Nacional; y en ella había un párrafo que fué seguramente el que hizo nacer el rumor. Ese párrafo dice textualmente:

«Ha sido día hoy para mí de varias fatigas y me aguardan mañana desde muy temprano otras excepcionales e inolvidables.»

Impresiones de anoche

Durante toda la tarde reinó ayer el equilibrio.

Habíase dicho que la Corona había ratificado su confianza al señor marqués de Alhuemas, y esto se prestó a que se creyera

como muy verosímil la continuación de dicha ilustre personalidad en la dirección de dichos negocios públicos.

La coincidencia de todas las opiniones de las personas consultadas por S. M. y la duración misma de la reunión de los ministros dimisionarios en la Presidencia, contribuyeron a robustecer esa creencia, aunque ya a muy última hora de la tarde circularon rumores haciéndose eco de dificultades surgidas para que las cosas se realizaran en la forma que por todos se anunciaba.

Fuó, pues, una sorpresa general la que causó el anuncio de que el señor marqués de Alhuemas declinaba los poderes para la formación de Gobierno, y de que el Sr. Dato había sido llamado de nuevo a Palacio.

¿Qué causas habían motivado este cambio?

Hemos de relatar, si bien concisamente, toda la información que acerca de lo ocurrido ayer tarde hemos podido adquirir.

Nos ocuparemos en primer término de la entrevista que por la tarde tuvo con S. M. el señor marqués de Alhuemas.

Como ya hemos dicho, su duración fué de más de hora y media, y casi todo el tiempo lo invirtió S. M. el Rey en tratar de convencer al Presidente dimisionario de que continuara, apoyándose principalmente la Corona en el hecho de que todos los prohombres consultados habían estado conformes en no aconsejar un cambio de situación y habíanse mostrado partidarios de la continuación del señor marqués de Alhuemas.

En vista de esa unánime apreciación, reiteraba a éste el Rey su confianza.

El marqués de Alhuemas se resistía de un modo firmísimo a continuar, porque, apreciadas las circunstancias en conjunto, el examen de ellas le aconsejaba, y hasta le imponía, esa norma de conducta, no atenuada, esto en lo más mínimo su reconocimiento a la Corona por la insistencia con que le instaba a que siguiera al frente del Poder; pero se consideraba obligado a rechazar el ofrecimiento por las causas que nadie desconocía.

Se despidió el señor marqués de Alhuemas, ofreciendo al Rey que reuniera a los ministros para darles cuenta de la conversación mantenida en la Cámara regia; pero no ocultando a esperanzas de ningún género en cuanto a los deseos de S. M.

Detalles de lo ocurrido en el Consejo.

En la reunión de ministros dimisionarios, el marqués de Alhuemas entró a sus compañeros de su interesante entrevista con el Rey y de los términos en que él se había expresado al contestar al requerimiento retirado del Monarca para que no dejase el Poder.

Asimismo leyó una carta que había recibido del conde de Romanones informándole muy minuciosamente de su consulta con Su Majestad.

El jefe del partido liberal, enterado con toda exactitud de los motivos verdaderos de esta crisis, que son precisamente los que ayer acogíamos, se dirigía al marqués de Alhuemas, diciéndole que por lealtad hacia él y por amor al partido liberal, se creía obligado a darle a conocer los términos en que se había producido ante el Rey.

Su actitud era ésta: Que el Gobierno liberal no podía ir más allá de donde había ido en la cuestión militar el marqués de Alhuemas; es decir, que no podían hacerse más concesiones que las hechas por el Gobierno dimisionario, que era la del reconocimiento oficioso de la Junta de Defensa militar para los fines a que se refería el art. 1.º del reglamento de la misma.

Se separaba por completo el conde de Romanones de lo hecho por el general Marina, y aprobaba como consecuencia de ello el criterio seguido por el Gobierno al limitarse a la aceptación del art. 1.º del expresado reglamento.

Entendía el jefe del partido liberal que un Gobierno liberal no podía abandonar el mantenimiento de la supremacía del Poder civil, y a éste lo creía defendiendo con la pauta a que se había atenido el Gobierno.

En la reunión de ministros, todas las conversaciones giraron alrededor del desarrollo de la cuestión militar, discutiéndose con un gran desmezamiento todo lo ocurrido, y reconociéndose por todos los presentes que las cosas habían llegado a tal extremo, que no se podía continuar en el Gobierno.

Este fué el resultado de la reunión, del cual entró al Monarca el marqués de Alhuemas en su última visita a Palacio.

La actitud del Sr. Dato.

A nuestros lectores no podrá suspenderles que se haya encargado de la formación de Gobierno el Sr. Dato.

Esto, según se ha dicho, hace dos noches que se le anunció al Sr. Dato, la continuación se le anunció, como lo ha hecho, la continuación del partido liberal; pero que si todas las tentativas que en ese sentido se hicieron fracasasen, y la Corona necesitara, como consecuencia de esto, el concurso de los conservadores, éstos, cesosos cumplidores de sus deberes, no rehusarían la aceptación del Poder.

Así ha ocurrido.

Vista la imposibilidad de que siguiera una situación precaria por el marqués de Alhuemas, la Corona llamó al Sr. Dato, explicándole toda su actuación en favor de una solución liberal, que no habría Gobierno, requiriéndole para que formara Gobierno, como ya el jefe del partido conservador, como ya en otro lugar se dice, aceptó el encargo.

El jefe del partido conservador, como ya prometió llevar a las doce de hoy al Monarca la lista del nuevo Gabinete.

Desde Palacio se dirigió el Sr. Dato a comer, teniendo ocasión de cambiar impresiones con algunas personalidades de su partido, que formarán parte de la situación que se forme.

Gestiones del Sr. Dato

Conforme anunciábamos en nuestra edición de la mañana, el Sr. Dato, después de un cambio de impresiones con los Sres. Sánchez Guerra y conde de Bugallal, únicos prohombres de su partido con quienes habló anoche, decidió dar por interrumpidos sus trabajos preliminares para la formación del Gabinete, para reanudarlos en las primeras horas de la mañana.

En efecto: a primera hora, el Sr. Dato tuvo una detenidísima conferencia con el Sr. González Besada, guardando sobre ella una grandísima reserva.

Sin embargo de esto, se habló muy fundamentadamente de dicha conferencia guardaba muy directa relación con la provisión de la cartera de Guerra; y nadie consideró infundado cuanto sobre el particular se decía, dados los antecedentes del Sr. González Besada, defensor entusiasta del Ejército, hombre que siempre se ha distinguido en proporcionar los mayores elementos al ramo de Guerra, para que el Ejército respondiese eficazmente a sus fines, sobre todo desde el ministerio de Hacienda en las veces que lo ha desempeñado, y político contra el cual no podía existir ninguna clase de prevención.

Pero más tarde se dió como cosa segura que al Sr. González Besada se le reservaba para la presidencia del Congreso, como se reserva al Sr. Sánchez de Toca para el mismo puesto en la Alta Cámara.

Ya antes de hoy se había dicho que ambas personalidades irían a los puestos que citamos, porque el Sr. Dato no quería dar la sensación al público de ministros interinos, lo cual se habría estimado si ambos, al formarse el nuevo Gobierno, hubieran ocupado puestos en éste.

Una reunión.

Gran parte de la mañana la invirtió el señor Dato en un amplísimo cambio de impresiones con prohombres de su partido. En su domicilio se reunieron con aquél, es natural que respondiendo a previo llamamiento, los Sres. Sánchez de Toca, González Besada, Bergamín, Sánchez Guerra, conde de Bugallal, Echagüe, Burgos, marqués de Lema y otros.

Allí acudió también el general de división D. Miguel Primo de Rivera, cuya presencia respondió al llamamiento que había hecho a su D. Fernando el Sr. Dato para que acudiera a su domicilio, cosa que el ilustre capitán general no había podido realizar por encontrarse enfermo.

Creemos que el Sr. Dato transmitió a don Miguel Primo de Rivera los motivos a que obedecía la llamada, para que éste a su vez los comunicara a su D.

Esos motivos no eran otros que los deseos del Sr. Dato, de los que participaban todas las personalidades de su partido, de que ocupase en estos momentos difíciles la cartera de Guerra.

Concurren en el ilustre capitán general circunstancias inestimables, siendo su figura una garantía para todos.

Dase el caso de que cuando entró a servir en el Ejército no figuraba en las escalas

de éste ninguno de los actuales de la sección de actividad. Su entusiasmo como su amor por el Ejército son bien notorios. Muy cerca de las once y media abandonaron el domicilio del Sr. Dato las personalidades que con éste se habían reunido, observando todas ellas una discretísima reserva. Sólo pudimos traslucir que había quedado en principio ultimada la lista que habría de someter a la aprobación del Rey el señor Dato.

En ella figuraban casi todos los ministros de la última situación conservadora y para los mismos puestos que entonces desempeñaron, excepción hecha de tres carteras: la de Guerra, la de Marina y la de Fomento. Las restantes, si nuestros informes son exactos, se confían:

- La de Gracia y Justicia, al Sr. Burgos. Estado, al marqués de Lema. Gobernación, Sr. Sánchez Guerra. Hacienda, conde de Bugallal. Fomento, vizconde de Eza. Instrucción pública, Sr. Andrade.

Las variaciones afectan a Guerra, Marina y Fomento, como antes hemos dicho. Para la primera se indicaba como seguro al capitán general marqués de Estella, con quien se anunciaba que conferenciaría el Sr. Dato; para la segunda se daba como seguro al Sr. Filórez, comandante general de la escuadra.

Añadiase que el nuevo Gobierno juraría a las tres de la tarde.

Hablando con el Sr. Dato.

Poco después de las once y media recibió el Sr. Dato a los reporteros.

Con éstos estuvo, como siempre, en extremo afectuoso, diciéndonos que había hablado con las personalidades del partido que citamos en otro lugar, cambiando impresiones con ellas, y habiendo recibido de las mismas una plenisima autorización para que utilizara sus servicios en la forma y en los puestos que estimara conveniente.

Añadió el Sr. Dato que la base del nuevo Gobierno la constituirían casi todos los ministros de la última situación conservadora, y que, como era natural, no adelantaba nombres, porque un deber elemental le imponía la mayor reserva hasta tanto que S. M. conociera y aprobase la lista.

Suponía que el nuevo Gobierno podría jurar a las tres de la tarde.

Propusimos conferencia con el marqués de Alhucemas, a fin de ponerse de acuerdo con él para la toma de posesión.

Terminó ofreciéndonos a los periodistas, como siempre lo ha hecho, para facilitarles en cuanto de él dependa el desempeño de su cometido, animado del deseo de mantener las relaciones de afecto que siempre le han unido a la Prensa, y preferentemente a los que cerca de él realizan la labor de informar al público.

El nuevo Gobierno

El Sr. Dato estuvo en Palacio más de tres cuartos de hora, sometiendo a la aprobación de Su Majestad el Rey la lista de los nuevos ministros. Tanta duración de la conferencia revelaba para muchos que habían surgido dificultades. No era así.

El Rey ha aprobado la siguiente combinación ministerial:

- Presidencia, Dato. Estado, marqués de Lema. Gracia y Justicia, D. Manuel Burgos. Hacienda, conde de Bugallal. Guerra, marqués de Estella. Marina, almirante Flores. Gobernación, Sánchez Guerra. Fomento, vizconde de Eza. Instrucción pública, Andrade. Los nuevos ministros jurarán a las tres de la tarde.

El Sr. Dato, en su conferencia con S. M.,

se enteró de algunos telegramas recibidos del Extranjero.

Saludó a S. M. la Reina y luego conversó breve rato con la viuda de D. Francisco Silveira.

Cuando acababa de dar cuenta a la Prensa de la solución de la crisis, el Sr. Dato exclamó: «Ahora, que Dios nos bendiga.»

Al cruzar el automóvil del Sr. Dato la plaza de Oriente se oyeron algunos gritos de desagrado y de protesta. Los agentes de la autoridad detuvieron a un joven bien portado. Seguido de algún público le llevaron a la Comisaría, y salió al paso el comisario general, quien, oyendo explicaciones del joven aludido, le puso en libertad.

Impresión.

Por la información que queda consignada, relativa a la constitución del nuevo Gobierno, se ve al Sr. Dato inspirado en un criterio de una gran circunspección.

El hecho de no dar entrada en el Gobierno a más personas civiles que el vizconde de Eza, harto conocido ya por haber desempeñado importantes puestos, tiene que prestarse a la interpretación de que el señor Dato ha querido ofrecer al país la garantía de lo conocido.

La modificación en la cartera de Marina era extremo descontento desde hace muchísimo tiempo; diríase que desde el momento en que se constituyó el Gabinete del conde de Romanones.

En el Extranjero

Comentarios.

París, 10. Los periódicos de la tarde comentan la crisis española.

La Liberté escribe: «Es evidente que sería una gran desgracia si nuestros amigos de la Península no consiguieran conjurar las dificultades presentes.»

Una dictadura militar sería una aventura tanto más peligrosa, cuanto que el Ejército español, desde tiempo inmemorial por la propaganda germana, podría llegar a ser, en manos de intrigantes, un instrumento de las Imperies centrales, y por consiguiente, obraría contra los intereses más sagrados de España. He aquí por qué una transacción honrosa es de desear por el interés general.»

Le Temps dice: «Si el Sr. Dato vuelve al Poder, que tan dignamente ocupó durante los principios del conflicto europeo, España tendrá, sin duda, un gobierno respetado en el exterior y decidido a mantener una leal neutralidad. Pero no se puede medir todavía la inmensa tarea interior ante la cual se hallará.»

LO DEL DIA

LAS GOLONDRINAS

«Volverán las oscuras golondrinas En tu balcón, sus nidos a colgar; Pero los días que de amor pasaron, ¡Esos no volverán!»

Esta es la política. Las golondrinas conservadoras vuelven a ocupar sus nidos. ¡Los mismos nidos!

Pero lo pasado... ¡eso no volverá!

JUAN DE ARAGON

TIRO NACIONAL

El polígono de la Moncloa se ve cada día más animado y concurrido de tiradores, tanto de señores socios de Madrid como de las demás Representaciones, estando la mayor parte dignamente representadas.

Los matriculados demuestran su notable competencia en el acierto de la puntería, quedando demostrada la perfección que se ha ad-

quirido en el ejercicio del tiro, pues tanto con fusil como con pistola, se han hecho blancos que son la admiración de los inteligentes.

El presidente, Sr. Cierva, ha recibido varias comunicaciones de los coronales de diferentes regimientos, tanto de la guarnición de Madrid como de provincias, remitiéndole relación nominal de los equipos que, respectivamente, han sido designados para tomar parte en la competición número 25, en la que se ha de disputar la copa donada por Su Majestad el Rey (q. D. g.) Hay gran entusiasmo en los Cuerpos del Ejército y de la Armada en disputarse tan excelso galardón regio-

nal para ellos destinados. También tomará parte en dicha competición la compañía de Infantería de Marina del ministerio, que definitivamente ganó el año próximo pasado, la que fué donada por tan augusta Monarca el año 1915.

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

Panificadora Popular Madrileña

AVISO A LOS ACCIONISTAS

Habiendo de comenzar dentro de muy breve plazo la fabricación y venta de pan, y siendo acuerdo del Consejo de Administración que ésta sólo se haga a los accionistas de la Sociedad, se ruega a los mismos que acudan a las oficinas de la fábrica, paseo del Canal, número 2, en las fechas que oportunamente les serán señaladas, a recoger las tarjetas de identidad que acrediten su condición de tales, a fin de poder adquirir el pan que la Sociedad fabrique; advirtiéndoles que del inmediato cumplimiento de este requisito dependerá la proximidad de la fecha en que la fabricación comience.

Los días 12 y 13 venideros, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, son los señalados para que los accionistas de los distritos de Palacio, Latina y Congreso recojan sus tarjetas.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5-307.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven a efecto en la actual semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que a continuación se expresan:

Días 11 al 13 y 16 de junio.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem de idem id. en efectos, hasta el número 96.000.

Idem de idem id. en metálico a los presentadores en Madrid y por Giro postal, a los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.910.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.276.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, y real decreto de 31 de marzo

de 1915, hasta el número 34.413 de la Dirección y 34.342 del Registro de la Agencia de París.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes números 459, 796, 1.744, 2.929, 2.930, 2.932, 2.936, 2.937, 2.939, 2.954, 2.950, 2.959, 2.966, 2.967 y 2.969.

Sucesivamente, y en días alternos, se irán verificando nuevas entregas de facturas corrientes, según anuncio que se fijará en el tablón de edictos de esta Dirección general.

Pago de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.471.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 9.875, de Propios; 9.940, de Instrucción pública; 9.742, de Beneficencia; 9.691, de particulares y colectividades intransferibles; 10.771, transferibles y 10.180 del Clero.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridos en prescripción.

Entrega de valores depositados en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridos en prescripción.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Hijos de Magdalena

Arenal, 15, y Carrera San Jerónimo, 8. Gran fantasía en camisas de color, pañuelos, corbatas, calcetines, Pijamas, impermeables de señora y caballero. Artículos de sport. Bastones y paraguas.

La gente bien que no tira su dinero, compra o vende sus perlas en la JOYERIA ROZANES, de París. Sucursal en Madrid, Alcalá, 14. (Absoluta confianza y discreción.)

CLIMAS CALIDOS

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elisir Estomacal de Saiz de Carlos.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de junio de 1917.

(Números tomados al oído.)

Interesa a los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: PREMIOS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding populations for various cities like Madrid, Jerez, Barcelona, etc.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, a hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto a las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se expondrá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 31.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers for 400 pesetas prizes across various denominations (12 mil, 11 mil, 10 mil, 9 mil, 8 mil, 7 mil, 6 mil, 5 mil, 4 mil, 3 mil, 2 mil, 1 mil).

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Tres matadores tan buenos mozos que, puestos los tres uno encima de otro, parecían dar cuerda al reloj de Gobernación...

PRIMERO

Ovación grande al de Vallecas. «Cabrero», núm. 101, negro y con dos pitones como los palos de un buque.

SEGUNDO

Otra gran ovación al gran matador Paco Madrid.

Cuando ha dado la vuelta al local, recogiendo palmas, el matador, y se llevan al difunto toro entre una enorme ovación, se da suelta á «Barrego», número 96, cárdeno salpicado...

TERCERO

Algabeño da la estocada más enorme de la temporada.

Paco Madrid se mete entre bastidores para que le compongan un desbarreglo que el miureño le ha hecho en la pechera, y se da suelta á un morlaco herido en castaño, grande y con respecta comentada.

Carranza llega paso á paso á la casa del sujeto. Dos pases con la derecha, y en segundo se cambia la muleta á la mano de telear.

CUARTO

Otro volapié magno. A estocada por toro.

Antes de que asome «Pecajeros», núm. 189, chorreado en verdejo, Algabeño ha dado una vuelta al ruedo. Unos capatazos eficaces de Malia, y campearan las puyas, mostrándose el chorreado bravo y poderoso.

QUINTO

Otro estocazo y otra vuelta al ruedo. Está en la arena «Montanero», número 83, colorado y muy grande.

Madrid veroniquea valientemente, y cuando «Montanero» se llevaba en la cabeza á un pique que ha caído á la intemperie, el de Málaga hace un quite monumental, que se ovaciona.

El morlaco luce gala de su inmenso poder, dando también unos soberanos coscorrónes á los picadores.

Al cambiar el tercio se echa al ruedo un capitalista, y, una vez retirado, Rulfo y David ponen un par cada uno.

Se cambia el tercio, y se gana el presidente

una bronca. El toro está noble y claro cuando llega al último tercio.

El malagueño hace una labor tendiendo nada más que á jaltar las manos. A esto sucede otro volapié enorme, saliendo del ensontronazo rodendo el matador por el suelo y el toro muerto, sin puntilla. Ovación y vuelta al ruedo.

SEXTO

Bronca al asesor. — Otra estocada de Algabeño.

«Torro», número 162, sardo y con dos cuernos color caramelo que meten miedo. Algabeño instrumenta cinco verónicas, de las que tres son buenas y dos superiorísimas.

«Torro», número 162, sardo y con dos cuernos color caramelo que meten miedo. Algabeño instrumenta cinco verónicas, de las que tres son buenas y dos superiorísimas.

Banderean los chicos de Algabeño, y cuando se cambia el tercio hay nuevo abucheo al asesor y gritos unánimes de que se vaya.

Algabeño se encuentra con un enemigo bronco y nervioso, que no dobla por ningún lado y con la cabeza como una devanadera. El peor de los seis. Algabeño no pierde su habitual valentía, y trastea sin ayuda de nadie y sin el menor azoramiento.

P. ALVAREZ.

EN VISTA ALEGRE

La entrada es buena. El ganado es de García Lama.

PRIMERO

Negro, de carnes, y con buenas defensas. Torquito da una buena verónica, siendo en una de ellas alcanzado y alcanzado, pero sin consecuencias.

El novillo es condenado á fuego. Torquito hace una faena cerca, pero encogido y con movimiento de pines.

Un pinchazo regular. Una entera, saliendo derribado. Muere el novillo y hay palmas en abundancia.

SEGUNDO

Negro, gordo y mogón del izquierdo. Rodalito da unos capatazos despegado y remata sin conseguir lucirse.

Toma el mogón cuatro sangrias, y los picadores caen tres veces.

Rodalito coge un par de las cortas, y al cambio prende un par de las cortas, y remata con otro delantero y termina con otro bueno.

Palmas.

Lucho hace una faena, en la que el muchacho está valiente y lucido, y cuando janta el pájaro las manos, le mete una entera, tan atravesada, que la punta del estoque sale por un brazuelo.

TERCERO

De pelo negro, con buena talla y regulares pitones. Ernesto Pastor da unas verónicas en las que los pies no están muy quietos y sin quererse apartar.

El novillo no está para hacer verónicas, y en cuarto Pastor le coge á tiro, le suelta una perdonada muy trasera. Remate con media estocada, después de haber sido un aviso, y el toro muere.

CUARTO

Obligán á Pastor á saludar desde los medios. Torquito veroniquea valiente. Palmas.

Con poder, toma el bicho cuatro varas, dejando tres caballos para el arrastre.

Cuico y Pintaño palitroquean muy mal. Torquito hace una faena de alifio y da dos pinchazos hondos que hacen doblar.

QUINTO

Rodalito se muestra al principio valiente, pero acaba por hacer la faena pesadísima y no se arrima como en la primera parte.

Da dos pinchazos. Repite con uno feo; un aviso. Sigue maleando y cobra media lazada; segundo aviso.

SEXTO

El toro es muy bravo. Toma las varas reglamentarias, desmontando siempre á los picadores.

Paster hace una faena valiente y atiza una estocada superior. Ovación.

EN TETUAN

En la plaza hay un lino. Se lidian toros del gancho de Braganza, por las cuadrillas de Ventolera, Domingo y el sevillano Manuel Barciela, que deslana.

Los toros son buenos, á excepción del quinto, que resultó buey.

PRIMERO

Ventolera, sin despegarse gran cosa, da unos capatazos que le vale muchas palmas. En quites, valiente y trabajador.

Sastre y Sarmiento le ponen tres pares y media.

Ventolera resira la gente, y al primer pase sale derribado. Da tres pases con mochos volapiés y una buena estocada en todo lo alto, que le vale palmas.

SEGUNDO

Dominguín quiere tonar de casa; pero el torillo está correnán y no lo puede lograr.

Cadenas y Ochoño adoran el morrillo con tres pares.

Dominguín hace una faena de muleta que se le aplaude, y termina con un pinchazo bien señalado y una estocada un poquito adelantada, que mata, oyendo muchas palmas.

TERCERO

Barciela da unas buenas verónicas, librán-

dose por casualidad de un desvío en tablas del r. Felipe López y Ramitos ocasionando cuatro buenos pares. Barciela hace una buena faena de muleta para una estocada casi entera que da fin del toro y le vale una ovación.

CUARTO

Ventolera, al torrear á este bicho, sale volapié sin consecuencias. Orsepito agarra tres buenos puyazos en este toro, que es el mejor de la tarde, al que adornan Sarmiento y Sastre con cuatro pares buenos. Ventolera hace una faena regular y acaba con media estocada un poco traseira, de la que el toro se echa.

QUINTO

Buey. Dominguín lo lancea bien. Los rehileteros lo hacen mal. Dominguín brinca desde el centro del ruedo y hace una faena magnífica que corona con un pinchazo superior y medio que mata. Ovación y oraja.

SEXTO

Barciela torrea parando y mandando bien. Luego toma los palos, y coloca un par pasado y dos superiorísimos. Ovación. Coloca un cuarto par y oye otra ovación.

Brinda á todo el público y comienza la faena con un pase de rodillas, saliendo derribado. Entra admirablemente y suministra una estocada superior. Ovación y salida en hombros de los tres matadores.

EN PROVINCIAS

En Algeciras

ALGECIRAS. (Domingo, tarde.)

PRIMERO

Cárdeno, bragado. Belmonte da unas verónicas estupendas. Ovación. Luego hace unos quites admirables, que se ovacionan.

Silveti se adorna al hacer un quite, y lo mismo hace Fortuna, rematando con la montera.

Toma el toro cuatro varas por cuatro caídas y tres jacos muertos.

Belmonte hace una faena estupendísima, coloral, en la que hay pases de todas clases. Sufre un palazo en un muslo. Un buen pinchazo. Otro. Otro pinchazo. Palmas. Dos pinchazos más. El toro está quebrado. Media buena. Descabella. Palmas.

SEGUNDO

«Voladora», herido, colorado. Silveti intenta lancearlo.

Toma el bicho tres varas por dos caídas. Silveti pasa con suavidad, habiendo algunos pases buenos. Media estocada que mata.

TERCERO

«Nervioso», castaño bragado. Fortuna, de gran y oro, veroniquea superior. Ovación.

Hace luego un quite admirable y se repiten las palmas.

Hay cuatro varas por tres caídas y muerte de dos jacos.

Fortuna comienza con pases de rodillas, buenos; sigue una faena valentísima, adornada con pases de molinete y de pecho, y atiza una estocada entrando bien; remata con un descabello.

Ovación estruendosa y oreja.

CUARTO

«Lobito», negro lombardo. El picador Centimo sufre una caída y queda montado sobre el toro, librándose de una cornada por los monos sabios.

Toma el toro cinco varas por tres caídas y muerte de otros tantos corceles.

Belmonte trastea bien y receta una estocada delantera; un intento y el toro se echa.

QUINTO

Cogida de Silveti. Negro. Silveti le recibe con un cambio de rodillas, y á después varias verónicas bonitas.

Fortuna hace un quite de rodillas. Belmonte hace uno con media verónica superior. Palmas. Silveti hace el suyo doble, terminándole arrodillado.

Silveti da varios pases valientes. Un pinchazo. Sigue cerca con pases de pecho y de rodillas. Otro pinchazo, saliendo cogido y suspendido, resultando con un puntazo en la cabeza. Otro pinchazo. Termina con una estocada alta buena. Palmas.

Pasa á la enfermería.

SEXTO

Negro, de buen tipo. Fortuna le lancea bien.

El bicho toma cinco varas por dos caídas. Fortuna da un pase por alto bueno; sigue adornado desde cerca; entrando desde corto, superiormente, deja una estocada corta en la cruz. Descabella. Ovación.

En Barcelona PLAZA MONUMENTAL

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se lidian seis novillos. La entrada es regular.

PRIMERO

Toma cuatro varas por dos caídas. Pasoret pone al cuadro, aguantando, un par y luego pone al cuarto otro superior.

Repite con media, saliendo perseguido hasta las tablas, donde le derriba; pero sale liso.

Luego hace una faena, sufriendo achuchones. Una entera perpendicular, y descabella al tercer golpe. Palmas.

SEGUNDO

Repasado de la vista. Toma cuatro varas y mata un jaco.

Hipólito hace una faena desconfiada, y suelta media pescuecera. Un pinchazo en hueso. Otro delantero. Media mala. Pitos.

TERCERO

Pacorro veroniquea. Toma el novillo cuatro varas.

Hace una faena breve, y da media estocada buena, que mata. Palmas.

CUARTO

«Pardo». Toma cinco varas sin consecuencias. Los palillersos peor que antes. Pastoret, movido, achuchado, atiza una delantera caída, con derrame. Pitos y palmitas.

QUINTO

«Ceja». Un capitalista se lanza al ruedo. Rivera le coge por un brazo y le obliga á saltar la barrera.

El público le abuchea.

Lánzase al ruedo otro capitalista, capean-

do al toro. Un policía le detiene, originándose una bronca formidable al conducirse entre barones. Desde los tendidos arrojan objetos sobre el guardia, hiriéndolo en la cabeza al ca-prillista.

Las varas y banderillas se desarrollan entre una bronca imponente contra el guardia.

Hipólito, desconfiado, marca diez pinchazos y deja una estocada en la barriga del bicho. Un aviso. Dos pinchazos más. Una estocada, y se arma una bronca que formará época.

SEXTO

Sigue la bronca contra Hipólito. El bicho toma cuatro varas por tres caídas y muerte de un jaco. El toro está difícil, saltando cinco veces al callejón.

Pacorro se detiene. Entra al hilo de las tablas, y deja una estocada contera. Repite con otra, queumba al toro.

En Plasencia

PLASENCIA. (Domingo, noche.) Se lidian toros del marqués de Lien para los diestros Gabna, Flores y Torquito.

PRIMERO

Gaona recibe al toro con unas verónicas superiores.

Farnesio da una caída al descubierto, y hace el mejicano un quite superior.

Toma Gaona los palos y coloca un par excelente. Música. Repite con dos superiorísimos; pide permiso á la presidencia y coloca tres banderillas en este cuarto par. Ovación.

Manda luego retirar á los peones, y da cuatro pases de pecho soberbios, dos por bajo, uno de rodillas y un molinete. Ovación.

En cuanto cuadra el toro, entra derecho y arrea un volapié colosal, que tira sin puntilla al morlaco. Ovación grande y oreja.

SEGUNDO

Negro, grande y bravísimo. Siguen las ovaciones á Gaona y al ganadero.

Flores es ovacionado en quites.

El toro, con enorme bravura y poder toma cinco varas.

Panturas y Coñe pasan superiormente.

Flores hace una faena admirable y receta una magistral estocada. Ovación y oreja.

TERCERO

Sigue la ovación á Flores, el cual es aplaudido veroniquando.

Los matadores son aplaudidos en quites. Cumplen los rehileteros.

Torquito torca al brazo animal con pases de todas clases, pero un pinchazo y una estocada corta. Ovación.

CUARTO

Negro, grande y bravo. De salida voltea á Oñolencio y un picador, que resultan ilesos de milagro.

Gaona torrea por gaoneras. Ovación y delirio.

Flores es ovacionado en un quite.

El público ovaciona también al ganadero, que ocupa una banera.

Gaona coge las banderillas y deja un par al cambio colosal, saliendo con la muleta rota. Repite con tres pases superiores.

El toro es bravísimo. Luego el de Méjico hace una faena superior con pases de rodillas y de todas las marcas y atiza una formidable estocada. Ovación y las dos orejas.

QUINTO

Negro, gordo y muy bravo también.

Flores torrea por verónicas colorales. Ovación. Los tres espadas son aplaudidos en quites.

Cantariés y Broncieta pican muy bien.

Flores coloca un par al cambio, magistral. Luego cuelega otros dos superiorísimos.

Hace Flores una gran faena de muleta, valiente y adornada y atiza una estocada superiorísima. Ovación y oreja.

El diestro recibe un regalo del ganadero, á quien había brindado el toro.

SEXTO

Negro y bravo como los anteriores.

Los picadores se portan bien, y los banderilleros Palomino y Lanzolo, superiores.

Torquito hace una faena toreando en los pitones y adornada. Atiza una estocada superior. Ovación y oreja.

Resumen: Los toros, colorales de bravura. Gabna y Flores, inimitables, y Torquito, superior. El público saltó satisfehísimo de haber presenciado esta gran corrida.

En Granada

GRANADA. (Domingo, noche.) Antes de empezar la corrida se desahucen una gran tomentata, cayendo un gran diablo.

PRIMERO

Freg le recibe con varios lances buenos. Los matadores se juegan en los quites.

Freg realiza una labor valiente y adornada. Da un pinchazo bueno. Repite con una estocada adelantada y perpendicular, entrando valiente. Ovación.

SEGUNDO

Negro.

Joselito veroniquea aceptablemente.

Hace una faena inabordable sin lucimiento. Da de primeras un pinchazo delantero, echándose fuera. Media echadora. Pitos.

TERCERO

Saleri II muleta sólo para alzar. Entra y da un pinchazo cantareado. Pitos. Otro bendo delantero. Un bajonazo. Una puñalada al ruedo de un capote. Pitos. Otra puñalada en el pesameza. Gran bronca. Otra estocada buena. Media delantera. Llega un aviso.

Un pedn, desde el callejón, atiza el estoque. Llega el segundo aviso. Descabella.

CUARTO

Bonendo es negro. Freg le sujeta con varios lances.

Los picadores le pican cuatro veces, resultando derribados dos veces y les mata un jaco.

Los banderilleros de turno colocan tres pares.

Freg muleta con valentía é inteligencia. El bicho está muy difícil. Arrea de primera un pinchazo bueno. Después media delantera, entrando bien, que mata. Palmas á la valencia.

QUINTO

Joselito lancea superiorísimamente. Termina con una serpiente. Ovación.

Los matadores, bien en quites.

Joselito es ovacionado. Joselito, previos jugueteos monísimos, da un par al cambio y uno de frente buena. Otro ídem superior. Ovación.

Joselito, solo, hace una faena colosal. Da pases naturales y uno de rodillas, obligando al bicho á tomar la muleta agarrándose un pitón.

Una estocada soberbia, entrando valientemente. El bicho cae. Ovación, las dos orejas y el rabo.

SEXTO

Saleri lancea bien. Ovación. Saleri coloca un par al cambio, otro de dentro á fuera y otro de frente. Ovación.

Hace una faena superior y adornada y deja una gran estocada. Ovación.

En Sevilla

Cogida de Tello.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se lidieron novillos de Muira, que resultaron buenos. Mataron 15 caballos.

Tello estuvo valiente en quites. Al primero le hizo una regular faena, y le pasaporte de media delantera y una superior.

Al cuarto le hizo una faena valiente; pero fue cogido y pasó á la enfermería con una cornada en la pierna derecha.

El toro le recogió del suelo y lo compusó horriblemente.

Amuedo estuvo deficiente con el capote, y se deshizo del segundo de un pinchazo y media despendida; el cuarto, en sustitución de Tello, le dió media calda, y al quinto hizo una mala faena y tres pinchazos.

Vaquero mató bien al tercero, cortando la oreja, y al último le propinó dos pinchazos, media atravesada y seis intentos de descabello. Oyó un aviso.

En Huelva

Cogida de Palayo.

HUBBVA. (Domingo, noche.) Se lidia novillos de Moreno Santamaría.

Bombita IV, en el primero, ganó la oreja, en los restantes, cumplió.

Palayo estuvo deficiente, aunque valiente. Fue cogido y resultó con una cornada en la región glútea.

En Salamanca

Cogida de Charlot.

SALAMANCA. (Domingo, noche.) El ganado de Sánchez Rleo cumplió.

Charlot y Lepizzera gustaron mucho. Charlot resultó con una cornada en el brazo derecho.

En Bilbao

BILBAO. (Domingo, noche.) Con lino en el sol y media entrada en la sombra se lidia son cuatro novillos salamanquinos, que resultan bravos.

Leamberri quedó superiormente tratando, y le concedieron las dos orejas de sus dos novillos.

Joselito Martín fue ovacionado con el capote y toreando de muleta, y estuvo regado con el estaque.

Léase hoy nuestro importante artículo «Radlun y Reyes X en Medicina».

LOS TEATROS

GACETILLAS

A polo.—Hoy lunes, á las seis y media de la tarde, penúltima presentación de la renombrada artista Perla Negra, cuya despedida y beneficio es el martes 12, con el siguiente programa:

A las seis de la tarde, doble, El torero (tres actos) y Perla Negra (Purga infernal).

b) Ópera mora.

Por la noche, á las diez y media, doble, El sombrero de Dumas (dos actos) y despedida de Perla Negra: a) Píñon de

A los Grandes Almacenes de LA PUERTA DEL SOL

Todo muy elegante y muy barato á pesar de las actuales circunstancias. 6.000 PIEZAS DE TELAS DE FANTASIA extranjeras para vestidos de verano se acaban de adquirir EN SALDO. -- Véanse precios.

VOILES FINISIMOS INGLESES ESTAMPADOS, por 1,75. MUSELINAS SUIZAS DOBLE ANCHO, por 1,80. PLUMETES BORDADOS, por 1,15. PANAMAS SEDALINA INGLESA, por 1,60. DRILES MAGNIFICOS LISTADOS, por 0,80. NANSUS PARA COLCHAS, 210 centímetros ancho, por 2,75. NANSUS DORSE ANCHO PARA COMUNION, á 1,95. GRANITES PARA MANTELERIAS, por 0,95. FELPAS DOBLES PARA PRENDAS DE BARRIO, por 3,75. CRETINAS INGLESA PARA TAPIZAR, á 0,85. Piques blancos para vestidos, á 0,65. MUSELINAS BORDADAS PARA VISILLOS, por 0,65. BATISTAS SUIZAS ESTAMPADAS, á 0,45. SEMILANAS PARA VESTIDOS, á 0,95. GRANITES NEGROS Y AZULES ESPECIALES, á 0,90. CEFIRIOS INGLESES, á 0,45. SEDAS LAVABLES TODOS LOS COLORES, á 1,75 metro. RASOS LIBERTY SEDA, á 2,50. MESALINAS DE SEDA, á 2,50. SARGAS DE SEDA, DOBLE ANCHO, á 2,60. GLASES REFORZADOS, TODOS COLORES, á 3,75. RASOS ANCHOS DE SEDA MAGNIFICOS PARA VISOS COLCHAS, á 5,95. ETC., ETC.

Por 26,25 Vestidos seda del Japon todos colores. Por 21,75 Vestidos de gasa de seda voile. Por 27,50 Vestidos de bengalina de seda. Por 29,25 Vestidos de caspa de seda. Por 59,75 Vestidos de charmeuse fantasia.

VESTIDOS NEGROS

Fantasia, por 15. De vicinas finas, por 22. De anacoate, 120 centímetros, por 25. De lanas variadas, por 0,75, etc., etc.

Por 4,95 Bañes confeccionados muy prácticos, todas tallas. Por 5,95 Guardapolvos para viaje, confeccionados. Por 4,95 Delantales elegantes para niños. Por 10,50 Cuellos pluma novedad.

Faldas de lana inglesa, confeccionadas, por 4,25, y de alpaca, por 4,95; de moaré, por 3,75; de mesalina alemana, por 6,25, y de satín plisada, por 2,95, y millones de artículos más con la misma baratura.

Ventas al por mayor y menor. **15 -- PUERTA DEL SOL -- 15** ENTRADA LIBRE.

NOTA.—Bogamos su flicn bien en los precios de los escaparates del portal de éstos ALMACENES.

SUBASTA VOLUNTARIA MOLINERIA

Lindando con la Finca de Setomayor y Casa de la Monta de Su Majestad el Rey, on el Real Patrimonio de Aranjuez,

Se vende la grandiosa finca de regadío llamada Soto de Greja y Dehesas de la Caridad y Recompensa, estando todo bajo una misma hinda, constituyendo un gran cote cerrado capax, por su grandísima extensión, para fundar una Gran Colonia Agrícola. Esta hermosa finca se halla bañada por el río Tajo en una extensión de unos cuatro kilómetros aproximadamente. Tiene casa de labor, graneros, boyerías, cocheras y demás dependencias. Su valor es de un millón de pesetas, y por no poderla atender se subasta á pública subasta en el tipo de 450.000 pesetas. La subasta se verificará el día 15 de julio del año actual, á las diez horas, en la Notaría de D. Dima Agüero y Emparedo Mayor, 11 y 13, primero, donde podrán examinarse los títulos de propiedad y pliego de condiciones todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana y de cuatro á seis de la tarde. Para visitar ó reconocerse la finca las personas á quienes interese la subasta, es indispensable la autorización escrita, que facilitará el mismo señor notario á los que lo soliciten.

Para facilitar el trabajo renal por la noche

Afecciones de riñones, hígado, vejiga, estómago, articulaciones.



Lithinés del Dr. Gustin

Más activos que las aguas minerales llamadas naturales, los Lithinés del Dr. Gustin disuelven el ácido úrico, eliminan las impurezas del organismo y por su rápida eficacia resultan ser el remedio más potente contra todas las manifestaciones del artrismo.

Piedra, Gota, Reumatismo Cólicos nefríticos y hepáticos

Los Lithinés del Dr. Gustin se disuelven inmediatamente en el agua, y dicha agua se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral por 1,20 pts.

Depositarlo único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, 14, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Balneario de Cabreiroá

DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE

Uno de los mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, sala de fiestas, billar, etc. Capilla, parque y garage. El servicio y cocina proceden de Hoteles de Madrid. Precio, de 7 á 30 pesetas. El viaje desde Orense, en cómodos automóviles de línea, invierten cuatro horas. SUS AGUAS, eficacísimas en la litiasis renal, estómago, hígado é intestinos, diabetes, artrismo y gota. Para datos: Dirección AGUAS DE CABREIROÁ. Apartado 58 -- VIGO

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALESCENCIA. VINO Y JARABE de Hemoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Dosis, fuerza. -- PARIS.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolas Maria Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritan». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro Garcia Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoax, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. -- Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

EL SEÑOR Don José Méndez Moreno

Ayudante de Obras públicas. Ha fallecido el día 9 de junio de 1917 A LOS SESENTA AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Juana Isern; hermanas, doña Concepción, doña Margarita y doña María; hermano político, D. Enrique Isern; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes

RUEGAN á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 11 del actual, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de los Mostenses, 2, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche. -- No se reparten esquelas.

POMPAS FUNEBRES. -- Conde de Peñalver, 15.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos, Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes, ESTOMAGO, INTESITINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DEBILIDAD, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA-MONTERA, 12--TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES San Sebastián. Alquiler, venta de hoteles con jardín, huerta, cocheras. -- Razón, Tetuán, 18. Hermosísimos sótanos con magníficas tiendas. -- Delfías, 18. Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13. Cedería alcohol y gabinete confortable á persona con buenas referencias. Ilustras, 7. Darán razón portera.

En San Sebastián se alquila un amueblado un segundo piso, calle Vergara, á 20 metros de la Avenida. Buño y terminación. Razon en Madrid, Balén 24 en San Sebastián, Vergara, 4, librería Ramos.

En Miraflores de la Sierra se alquilan bonitas habitaciones amuebladas, con jardín, agua y luz eléctrica, de sieta y 16 canas, á precios económicos. Detalles: Barquillo, 35, principal, y en Miraflores, Gran Hotel.

En Santander alquilase temporada verano piso primero amueblado, muy céntrico. Barquillo, 21, portera.

En San Sebastián se alquila un amueblado un segundo piso, calle Vergara, á 20 metros de la Avenida. Buño y terminación. Razon en Madrid, Balén 24 en San Sebastián, Vergara, 4, librería Ramos.

En Miraflores de la Sierra se alquilan bonitas habitaciones amuebladas, con jardín, agua y luz eléctrica, de sieta y 16 canas, á precios económicos. Detalles: Barquillo, 35, principal, y en Miraflores, Gran Hotel.

En Santander alquilase temporada verano piso primero amueblado, muy céntrico. Barquillo, 21, portera.

En San Sebastián se alquila un amueblado un segundo piso, calle Vergara, á 20 metros de la Avenida. Buño y terminación. Razon en Madrid, Balén 24 en San Sebastián, Vergara, 4, librería Ramos.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan. Oficinas centrales..... 803 Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806 Idem Norte..... 801

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡cúrate! Las pastillas Teba, te devuelven á la salud perdida.

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja